

ULTIMAS NOTICIAS 5 CENTAVOS

IMPRESIONES

Y a los casi todos los periódicos celebran el nombramiento de Saavedra como Ministro de Holanda y Suiza.

El autor de esta sección lo laudo de verdad, porque Saavedra abandona definitivamente el periodismo y en nuestro periodismo abundan los Saavedra.

El redactor de A través de la vida en estas tres condiciones reunidas, rara vez se dan por los trópicos: gracia, amabilidad y buen gusto.

El mencionado en la frase, ésta nunca chocarrera. Poseía una madre ese sprit francés que deposita en el fondo sin deprimir la superficie. Por eso su obra era un público selecto que sabe algo más que leer lo que se escribe: sabe leer lo que no se escribe, que suele ser lo más interesante en escritores como Saavedra.

No hace falta formar nuevos partidos políticos, al menos por ahora. Esos elementos, automáticamente, sin una organización especial siquiera, se encargarán por la fuerza natural de las cosas de ir eliminando de los puestos públicos a los incapacitados y corrompidos politicastros que constituyen el fruto lógico del cuerpo electoral presente.

No es aconsejar a los españoles "que hagan política", como con aviesa intención se viene propagando, el recomendar que aquellos que se encuentren en determinadas circunstancias se naturalicen en Cuba y que una vez cada dos años salgan de sus comercios y de sus fábricas y que, como si se dirigieran a la Lonja o a la Aduana, se encaminen a sus colegios electorales respectivos y escojan los candidatos que han de gobernarlos en los setecientos y pico de días restantes.

Eso sería hacerle un gran bien a Cuba al través de su propio bien.

Los dos problemas hoy más importantes: la naturalización de extranjeros (léase españoles) e intervención en la política de elementos económicos, están estudiados a la luz artificial de los intereses mezquinos de cada uno.

Problema español. Dignos sin el sprit de Saavedra.

En este terreno se está desbaratando de un modo lamentable y, como siempre, de mala fe.

CHILE MEJORA

(Por Eva Canel)

Chile se ha llamado por el mundo de las Américas: por el interés y tocan los sentimientos chilenos, quizás se quiera y chismorea más de lo que el chileno es apto para saberlo, por eso, repito, aquellos 30,000 combatientes prestaron inapreciable servicios a su nación no solo batiéndose como se bate el invasor para salvar su vida, sino guiando al ejército por caminos que conocían de antemano mejor que los mismos naturales.

El chileno lo es todo; en los oficios, en la agricultura, en las artes manuales, en la marinería, en los negocios, en la política, en el deporte; pero sobre todo es soldado de mar y tierra. "Fuerza" resiente tal pueblo de que le gobiernen generales o en lugar de abogados?

De lo que se ha resentido ahora

(Pasa a la pág. CUATRO)

EL BANQUETE A LOS CANDIDATOS CONSERVADORES

A RUEGOS DEL GRAL. MENCOCAL SE DESISTE DE CELEBRARLO AHORA.—EN SU LUGAR SE CELEBRARÁ EL BANQUETE DE LA VICTORIA

En la noche de ayer se dirigió a la finca "El Chicho", con el fin de entrevistarse con el general Menocal, la Comisión Organizadora del Banquete-Homenaje que como demostración de adhesión y simpatía a los candidatos Presidenciales y Senatoriales se pensaba llevar a cabo al regreso de la gran excursión que en estos días van a realizar. Después de exponerle el objeto de la visita, que no era otro sino el de que el futuro Presidente de la República determinara la fecha de la celebración de ese acto, el general Menocal indicó a la Comisión la conveniencia de que el mismo se pospusiera, para después del interese político, para después de la necesidad de no distraer a los candidatos a Senadores de sus respectivas Provincias, a donde su presencia en esos días, era indispensable en la terminación de los últimos detalles de la organización de las próximas elecciones. El general Menocal con la firmeza que le caracteriza, expresó a la Comisión sus deseos autorizando, para que se organizara en su lugar el Banquete de la Victoria. Complicadísimo por las múltiples atenciones recibidas se retiró la Comisión que la formaban los señores Ricardo Cabanas, Rafael Goya, Federico D'Escoubet y Benito Batet.

El gobierno militar, según dicen, se está economizando sobre lo que es cuando menos honrado y cuando la buena fe que en el momento de la guerra se halla.

Los ferrocarriles suyos y todos los servicios proclaman sus tanques de la guerra de 1879 con los vapores viejos. Los ferrocarriles se deben al trabajo de los obreros que cuando el Perú era un país de 20,000 chilenos que combatían allí después de la guerra de los ferrocarriles princi-

POSTALES BONAERENSES

(Y ERA UN PRINCIPE AZUL QUE SOÑABA...)

LA PERLA DEL PLATA, RECIBE COMO TRIUNFADOR AL PRINCIPE HUMBERTO DE SABOYA.—JUVENTUD DE PRINCIPE, DIVINO TESORO.—CABECITAS ADORABLES DE MUJER, TEJEN UNA PRIMAVERAL LEYENDA DE FANTASTICO IDILIO ITALO AMERICANO.—AL CALOR DE LOS RECUERDOS DE UNA VISITA SIMPATICA.



El Príncipe Humberto de Saboya al entrar en Buenos Aires en la carroza de gala con el Presidente Alvear.

Aún vibran en este ambiente de alegría, los dulces resplandores de las alegres alboradas de las fantásticas iluminaciones y de las músicas narcílicas con que Buenos Aires, la arrogante Metrópoli del Plata, se engalanó para recibir y agasajar al ilustre huésped que Italia, la hermosa Reina del Adriático, le envía como mensajero de amor y como parlamentario de la recíproca devoción que desde muchos años se cultiva entre el corazón de la Madre de la Latitud y el alma gurruda de esta gran nación ibero-americana.

Trasmontó ya el Real huésped la soberbia cumbre de los altivos Andes, cuna de la regia majestad de los condores que desde sus regios alcazares de oro y plata que forman la nieve eterna y el rubio arrebolar de sangre del astro rey, bordando geográficos misteriosos el azul del cielo y ponen su cimera de plumas sobre el casco imperial de la bellísima matrona chilena, y aún en las márgenes del Plata y en las llanuras soberbias de la pampa dilatada, se oyen como un himno arrogante y zalameño a Roma la inmortal, los vítores de las multitudes enardecidas y las estrofas de los himnos triunfadores con que acogen y reciben el gesto bello de una primavera florida, que es el sello que distingue y gana al apuesto y gentil Real Embajador de la Italia juvenil y principesca.

Todavía luce la intrépida e inquietante uve bononense, sus arreos de gala como trofeos dorados de una victoria de amor tan fresca y lozana en su alma dominadora; aún los millones de luciérnagas esmaltadas de los vivos y radiantes colores del pabellón azul y nieve argentino, y del estandarte esmeraldino, y del estandarte italiano, y del estandarte de la Italia rediviva sangre y plata de la Italia rediviva y triunfadora lucen sus destellos en los miles de arcos y guirnaldas, escudos, banderas y trofeos que adornan las plazas, parques y avenidas, poniendo en el cielo azul tímido de la noche, llamaradas de incendio arbores de aurora boreal bermeja y devoradora, mientras la gama festiva de millares de banderas nacionales y extranjeras, al besarse en el viento bravo y voluptuoso de la pampa, revolotean poniendo en los esplendores del día una orfía de esplendores colores como en una oscuridad de arbores, y fiesta y concurso de arbores, y fiesta y concurso de arbores, y fiesta y concurso de arbores.

Todavía parecen ondular como un mar de revueltas espumas y nubecillas en la hermosa plaza del Congreso, las veinte mil cabecitas infantiles de blanco vestidas, que allí ostentaron al príncipe de la juventud en búcaros de rosa sus inocentes plácemes y bienvenidas en nombre de la niñez escolar argentina, al tremolar las miles banderitas y agitarse como bandada de camoras avechilladas las alas de sus cabecitas, escapando al viento los pétalos aún húmedos de frescas flores. Aún, se siente el crepitar de los rígidos casacaes y carros de guerra, de las caballadas gallardas y nerviosas, de los batallones y regimientos, de los escuadrones y compañías aguerzadas que al son de clarines y tambores, músicas y fanfarrias en disciplinada conglomeration de doce mil hombres de guerra, desfilaron en marcial revista, presentando las armas y abatiendo los pabellones como homenaje a la soberanía de la Patria que al real huésped quería ofrecer esta bella visión de los custodios y legiones del honor y de su bandera.

De los balles y banquetes de los desfiles y conciertos, de las visitas y recepciones que sin cesar se sucedían en los siete días de estancia, aún queda fresca la memoria, y todavía parece que la multitud se estroja y atropella por formar el cortejo que a todas horas y en todas partes, a pesar de no haberse de-

NO ES NINGUN JEROGLIFICO, NI ROMPE CABEZAS, LA GUERRA CIVIL DE CHINA

(Por TIBERCIO CASTAEDA)

LA CAUSA QUE MUEVE A POLITICOS Y MILITARES ES LA AMBICION DEL PODER, CON FINES DE PREDOMINIO, COMO EN OTRO CUALQUIER PAIS EUROPEO O AMERICANO, AVERIADO



La flecha indica la línea de batalla entre el ejército chino y el japonés que se disputan la ciudad de Shanghai.—El lago Tai-hu, a la izquierda del mapa, ha sido teatro de sangrientos encuentros entre los contendientes; y al Norte de la flecha se ve la pequeña población de Linho que fué incendiada por los sitiadores, ayudantes de Wei Pei-fu.



En este mapa se señala todo el teatro de la guerra civil china, desde Manchuria hasta Shanghai.—Se ve en el Norte la "Gran Muralla" china y la población de Shannai-kwan a cuyos consules extranjeros notificó Chang Tso-ling que la iba a bombardear.—Y al Sur se nota la ciudad de Shanghai, atacada por los tres puntos que señalan las flechas.

Chang-Tso-ling bombardea la secular "Muralla de China", después de anunciar esa hazaña a todos los consules extranjeros, y Wu-Pei-Fu, el representante de la Prendida Asociada que la derrota sufrida en las cercanías de Shanghai por Lu-Yung-Hsiang, aliado de Chang Tso-ling, a manos de Chi Hsieh yuan, que coopera con Wu-Pei-Fu, es el principio de un plan bien preconcebido por éste, que ha de terminarse en dos meses, por el cual no sólo tendrá que retirarse Chang-Tso-ling a Manchuria, sino que perderá el mando de las tres provincias que en aquel territorio le han servido para enriquecerse. Y añade Wu-Pei-Fu que no sucederá ahora lo que en 1922, en que derrotado por él ese Tschung de Man-

A PESAR DE HABER CONSTITUIDO UN EXITO PARA LOS PRODUCTOS DE INGLATERRA LA EXPOSICION DE WEMBLEY DEJO UN DEFICIT DE VARIOS MILLONES

CERCA DE HAMBURGO SE HA DESCUBIERTO UNA TUMBA CONTENIENDO MAS DE CINCUENTA URNAS CON RESTOS QUE DATAN DE CENTURIAS ANTERIORES A LA ERA CRISTIANA

POR EL GOBIERNO FRANCES SE TESTIMONIA A LOS AVIADORES AMERICANOS LA ADMIRACION DE FRANCIA POR SU PROEZA (SERVICIO RADIOTELEGRAFICO DEL "DIARIO DE LA MARINA")

Las comunicaciones telegráficas y telefónicas continúan interrumpidas en algunos distritos.

LONDRES, sep. 26. El gobierno británico en Wembley resultó un gran éxito desde el punto de vista de la exhibición de los productos ingleses y de los dominios, ha constituido un fracaso económico, pues arroja un déficit. Se dice que el estudio de este asunto se realizará por el gobierno tan pronto se reúna el Parlamento.

El gobierno garantizó una subvención de 600,000 libras esterlinas a la Exposición y los funcionarios del Tesoro están dispuestos a practicar una investigación acerca de la forma en que se ha hecho aplicación de los gastos antes de autorizar el pago de la subvención. Aun no ha podido determinarse el déficit de la Exposición, pero se habla de que asciende a millones de libras esterlinas.

En los círculos autorizados se dice que no se intentará efectuar otra Exposición como se había pensado al principio.

EN ALEMANIA SE DESCUBRE UNA TUMBA MUY ANTERIOR A LA ERA CRISTIANA

HAMBURGO, sep. 26. Una tumba que data de algunas centurias antes de J. C. ha sido descubierta en la aldea de Sproetze, cerca de Hamburgo, que contiene más de cincuenta urnas con cenizas y restos humanos.

EL GOBIERNO FRANCES FELICITA A LOS AVIADORES AMERICANOS

PARIS, Septiembre 26. El Subsecretario de Estado y Aeronáutica de Francia ha dirigido al Agregado Francés de Aviación en Washington un telegrama de felicitación para los aviadores americanos que acaban de completar la vuelta al mundo, testimoniandoles la admiración de la nación francesa por su proeza.

SE REGULARA EL TRAFICO DE PASAJEROS ENTRE NEW YORK Y MIAMI

MIAMI, sep. 26. Las salidas semanales de los vapores de la línea Clyde, desde New York a Miami, se asegurarán a partir del día 19 de noviembre próximo. Se han dedicado a esta travesía los vapores Araphao y Pacho, los cuales han sido reparados y adaptados para pasajeros a fin de que puedan transportar a toda clase de viajeros.

CONTINUAN LOS TEMPORALES AZOTANDO EL SUR DE FRANCIA

PARIS, Septiembre 26. Continúa el mal tiempo en la región del Ródano y las noticias re-

EL SR. GUTIERREZ QUIROS EN GRAVE ESTADO

MIAMI, sep. 26. En su domicilio de Sagua, se encuentra gravemente enfermo el prominente hombre de negocios señor Manuel Gutiérrez Quiros, ex-Secretario de Hacienda. La sociedad rodriguense se interesa constantemente por su estado, lamentando la gravedad del querido amigo Quiros, que goza en ésta de generales simpatías y haciendo votos por su restablecimiento.

DIARIO, Habana. En su domicilio de Sagua, se encuentra gravemente enfermo el prominente hombre de negocios señor Manuel Gutiérrez Quiros, ex-Secretario de Hacienda. La sociedad rodriguense se interesa constantemente por su estado, lamentando la gravedad del querido amigo Quiros, que goza en ésta de generales simpatías y haciendo votos por su restablecimiento.

DIARIO, Habana. En su domicilio de Sagua, se encuentra gravemente enfermo el prominente hombre de negocios señor Manuel Gutiérrez Quiros, ex-Secretario de Hacienda. La sociedad rodriguense se interesa constantemente por su estado, lamentando la gravedad del querido amigo Quiros, que goza en ésta de generales simpatías y haciendo votos por su restablecimiento.

DIARIO, Habana. En su domicilio de Sagua, se encuentra gravemente enfermo el prominente hombre de negocios señor Manuel Gutiérrez Quiros, ex-Secretario de Hacienda. La sociedad rodriguense se interesa constantemente por su estado, lamentando la gravedad del querido amigo Quiros, que goza en ésta de generales simpatías y haciendo votos por su restablecimiento.

Del Problema de España en Marruecos

La noticia de que el Presidente Directorio va a quedarse en Marruecos hasta Octubre es satisfactoria porque ella demuestra que dejará todo preparado para la pacificación completa. Podrá suceder que haya algún submarino cuyo dueño haga causa común con Abd-el-Krim pero no otros no lo creemos, porque no es arma que se pueda esconder.

Noticias de Madrid del 10. de Septiembre.

NOTICIAS DE MELLILA

Convoyes Mellila, 30.—Del campamento de Tistutin salió una columna conduciendo un convoy de víveres a Afsó.

CHIRIGOTAS

Si no fuera tentáculos fuera el pulpo inofensivo; pero los tiene y aquellos que atrapan está perdido para siempre. En este mundo no ofrecen ningún peligro los del mar; los de la tierra son los temibles, lo mismo cazando en un campo abierto que en un rincón escondido.

Sus tentáculos son pocos para abarcar con olímpico descaño cuantos negocios se presentan, nada limpios, a su ambición y a sus ansias de dinero. ¡Y hay que oírlos después hablar de justicia y moralidad! Los pillos cuanto más pillos se muestran mejor; cuanto más chismoso, más simpático, más amable y más aplausos. Son dignos los espectadores de los actores. Por lo mismo hay en todas direcciones tantos tentáculos listos a la rapia, al atraco, al robo. Pulpo marino y pulpo terrestre llevan la mala racha consigo... ¡Y guay! de los que ellos puedan arrebatar.

¡Dios bendito nos libre por mar y tierra de tanto pulpo maligno!

(Pasa a la pág. CINCO.)

Las comunicaciones telegráficas y telefónicas continúan interrumpidas en algunos distritos.

LONDRES, sep. 26. El gobierno británico en Wembley resultó un gran éxito desde el punto de vista de la exhibición de los productos ingleses y de los dominios, ha constituido un fracaso económico, pues arroja un déficit. Se dice que el estudio de este asunto se realizará por el gobierno tan pronto se reúna el Parlamento.

El gobierno garantizó una subvención de 600,000 libras esterlinas a la Exposición y los funcionarios del Tesoro están dispuestos a practicar una investigación acerca de la forma en que se ha hecho aplicación de los gastos antes de autorizar el pago de la subvención. Aun no ha podido determinarse el déficit de la Exposición, pero se habla de que asciende a millones de libras esterlinas.

En los círculos autorizados se dice que no se intentará efectuar otra Exposición como se había pensado al principio.

EN ALEMANIA SE DESCUBRE UNA TUMBA MUY ANTERIOR A LA ERA CRISTIANA

HAMBURGO, sep. 26. Una tumba que data de algunas centurias antes de J. C. ha sido descubierta en la aldea de Sproetze, cerca de Hamburgo, que contiene más de cincuenta urnas con cenizas y restos humanos.

EL GOBIERNO FRANCES FELICITA A LOS AVIADORES AMERICANOS

PARIS, Septiembre 26. El Subsecretario de Estado y Aeronáutica de Francia ha dirigido al Agregado Francés de Aviación en Washington un telegrama de felicitación para los aviadores americanos que acaban de completar la vuelta al mundo, testimoniandoles la admiración de la nación francesa por su proeza.

SE REGULARA EL TRAFICO DE PASAJEROS ENTRE NEW YORK Y MIAMI

MIAMI, sep. 26. Las salidas semanales de los vapores de la línea Clyde, desde New York a Miami, se asegurarán a partir del día 19 de noviembre próximo. Se han dedicado a esta travesía los vapores Araphao y Pacho, los cuales han sido reparados y adaptados para pasajeros a fin de que puedan transportar a toda clase de viajeros.

CONTINUAN LOS TEMPORALES AZOTANDO EL SUR DE FRANCIA

PARIS, Septiembre 26. Continúa el mal tiempo en la región del Ródano y las noticias re-

EL SR. GUTIERREZ QUIROS EN GRAVE ESTADO

MIAMI, sep. 26. En su domicilio de Sagua, se encuentra gravemente enfermo el prominente hombre de negocios señor Manuel Gutiérrez Quiros, ex-Secretario de Hacienda. La sociedad rodriguense se interesa constantemente por su estado, lamentando la gravedad del querido amigo Quiros, que goza en ésta de generales simpatías y haciendo votos por su restablecimiento.

DIARIO, Habana. En su domicilio de Sagua, se encuentra gravemente enfermo el prominente hombre de negocios señor Manuel Gutiérrez Quiros, ex-Secretario de Hacienda. La sociedad rodriguense se interesa constantemente por su estado, lamentando la gravedad del querido amigo Quiros, que goza en ésta de generales simpatías y haciendo votos por su restablecimiento.

DIARIO, Habana. En su domicilio de Sagua, se encuentra gravemente enfermo el prominente hombre de negocios señor Manuel Gutiérrez Quiros, ex-Secretario de Hacienda. La sociedad rodriguense se interesa constantemente por su estado, lamentando la gravedad del querido amigo Quiros, que goza en ésta de generales simpatías y haciendo votos por su restablecimiento.

DIARIO, Habana. En su domicilio de Sagua, se encuentra gravemente enfermo el prominente hombre de negocios señor Manuel Gutiérrez Quiros, ex-Secretario de Hacienda. La sociedad rodriguense se interesa constantemente por su estado, lamentando la gravedad del querido amigo Quiros, que goza en ésta de generales simpatías y haciendo votos por su restablecimiento.

Del Problema de España en Marruecos

La noticia de que el Presidente Directorio va a quedarse en Marruecos hasta Octubre es satisfactoria porque ella demuestra que dejará todo preparado para la pacificación completa. Podrá suceder que haya algún submarino cuyo dueño haga causa común con Abd-el-Krim pero no otros no lo creemos, porque no es arma que se pueda esconder.

Noticias de Madrid del 10. de Septiembre.

NOTICIAS DE MELLILA

Convoyes Mellila, 30.—Del campamento de Tistutin salió una columna conduciendo un convoy de víveres a Afsó.

CHIRIGOTAS

Si no fuera tentáculos fuera el pulpo inofensivo; pero los tiene y aquellos que atrapan está perdido para siempre. En este mundo no ofrecen ningún peligro los del mar; los de la tierra son los temibles, lo mismo cazando en un campo abierto que en un rincón escondido.

Sus tentáculos son pocos para abarcar con olímpico descaño cuantos negocios se presentan, nada limpios, a su ambición y a sus ansias de dinero. ¡Y hay que oírlos después hablar de justicia y moralidad! Los pillos cuanto más pillos se muestran mejor; cuanto más chismoso, más simpático, más amable y más aplausos. Son dignos los espectadores de los actores. Por lo mismo hay en todas direcciones tantos tentáculos listos a la rapia, al atraco, al robo. Pulpo marino y pulpo terrestre llevan la mala racha consigo... ¡Y guay! de los que ellos puedan arrebatar.

¡Dios bendito nos libre por mar y tierra de tanto pulpo maligno!

(Pasa a la pág. CINCO.)

Comida en casa de Abd-el-Kader

Mellila.— El soldado Abd-el-Kader observó al comercio musulmán con una comida en su casa, a la que

(Pasa a la pág. CINCO.)

DIARIO DE LA MARINA

FUNDADO EN 1892
DIRECTOR: DR. JOSE I. RIVERO
PRECIOS DE SUSCRIPCION:
HABANA: 1 mes \$ 1.60, 3 id. 4.80, 6 id. 9.00, 1 AÑO 18.00
PROVINCIAS: 1 mes \$ 1.70, 3 id. 5.00, 6 id. 9.50, 1 AÑO 19.00
EXTRANJERO: 3 meses \$ 6.00, 6 id. 11.00, 1 AÑO 21.00
Prado, 103 Apto. 1010. Teléf.: Centro Privado A-1192. Habana
MIEMBRO DECANO EN CUBA DE "THE ASSOCIATED PRESS"

CRONICAS SIN IMPORTANCIA

(Por Diego BOADA)

CORRIENDO LA POLVORA
Sé que hay un Decreto prohibitivo de los disparos de bombas y demás artefactos parecidos, en la vía pública. No sé si se cumple o no se cumple tal decreto. Pero hoy he presenciado un caso más bajo cuya impresión indignante y dolorosa escribo estas líneas.

He oído contar que en cierta ocasión un individuo perdió un ojo. Otra vez un viejo perdió la mandíbula. Todo por esa costumbre salvaje, impropia de nuestro tiempo, que consiste en provocar detonaciones como si con el ruido se significara algo de lo que, al parecer, se pretende significar.

Hoy ha sido una niña de ocho o nueve años. Salta del colegio y al pasar por la calle principal de la ciudad un individuo que andaba disparando un cañón pequeño apuntó hacia ella, disparó, no midió las distancias y el fogonazo cogióle la mano izquierda quemándole toda una pierna en forma que no sé cuando ni cómo sanará.

Mañana deben llegar a esta ciudad los candidatos de un partido político. No importa cual. Sus simpatizadores han adornado algunas calles; es decir, las han llenado de hojarasca sin orden ni concierto; huelga añadir que sin gusto y parece que han estimado, una vez más, cosa imprescindible alborotar los nervios del vecindario con los disparos del cañoncito que desde ya tiempo viene siendo el heraldo de ciertos acontecimientos sin que haya quien se ocupe ni hacer cumplir el Decreto vigente ni de poner coto a las repetidas desgracias que ese correr la pólvora viene ocasionando.

Me asegura que el individuo artillero desdichado, un manco que quizás no tenga la culpa si le pagan o le mandan, se defendía hoy a disparar junto a las cabezas de los caballos de los coches de punto; la mayor parte de ellos, como es natural, se albo-taban, echaban a correr y... habia público para presenciarlo.

Alentado, sin duda, por el éxito y estimando que de maltratar sin motivo a los animales no hay ra-

zón para no hacerlo también con las personas, en vez de tomar por blanco un caballo tomó a la pobre niña y ya está dicho el resultado. Desde mi mesa de trabajo o los gritos. Cuando salí a la calle ya un muchacho había tomado la niña en brazos para conducirla a una farmacia donde se le ha hecho la primera cura. Los gritos ponían hielo en el alma; pero todavía causaban más espanto la actitud muda, idiotizada, del autor de la hazaña que seguía tras de su víctima con el pequeño cañón en la mano y la de unos cuantos políticos esquineros a quienes oír decir que la niña tenía la culpa, porque no debía haberse quedado delante del cañón...

No he oído más disparos desde que ocurrió el suceso. Y confío en que este sea el último caso, porque al poco rato apareció el doctor Alvaro S. Prendes, que actúa de Juez Correccional y le dió disposiciones para la detención del culpable y recogida del artefacto. Conociendo su talento y su buen criterio, estoy seguro de que procederá con arreglo a la ley y de manera que e. caso de hoy sirva de ejemplo y de escarmiento.

Mucha falta hace; primero, por respeto a la ley. Segundo, por razones de cultura y de buen gusto. Tercero, porque no creo que haya quien, sea ciudadano o partido, tenga derecho a molestar al prójimo injusta e impunemente; yo he visto niños dormidos despertar gritando aterrados al dispararse una bomba delante de la casa particular cerca de las diez de la noche. Yo tengo un perro que al oír los estampidos se mete en el rincón más apartado de la casa. Y conozco personas a quienes altera positivamente esa forma bárbara de anuncio importada de países y de épocas poco dignas de imitación en la actualidad.

Y si los mayores, los niños y hasta los perros protestan cada uno a su modo de lo que está fuera de la ley ¿cómo es posible que en visperas de recibir aspirantes a gobernarnos haya una víctima más de un espectáculo que solo en Africa se cultiva y se conoce con el nombre de "Correr la pólvora"?



Crónica de Tribunales

EN EL SUPREMO DEL JUICIO DE DESAHUCIO

NO PUEDE SOSTENERSE UTILMENTE EN CASACION LA INCONGRUENCIA DEL FALLO DEL JUZGADO, CUANDO CONCRETADA LA APELACION A QUE SE DECIDIERA SI PROCEDIA O NO TENER AL ACTOR POR SEPARADO DE LA CONTINUACION DE UN JUICIO DE DESAHUCIO, RESUELVE AQUEL EN SENTIDO AFIRMATIVO EL PROBLEMA PLANTEADO.

Abelardo Felipe Delgado, propietario, vecino de Melena del Sur, promovió juicio de desahucio contra Francisco y Lucrecia Alfonso Pinedo, Dionisio y Francisca Alonso Ulloa y Cleotilde, campesinos, de igual vecindad, sobre desajolo de una finca rústica.

Encontrándose el juicio en período de prueba, el actor presentó escrito en el que, por convenir así a sus intereses según consignó, se separaba de la continuación del mismo; y, conferido traslado del escrito a los demandados, éstos se opusieron al desistimiento, por entender que, contestada ya la demanda y creado a virtud de esa contestación un cuasi contrato, estaban las partes obligadas a pasar por el resultado definitivo del juicio, que sólo podía terminar con la sentencia resolutoria del problema de fondo planteado en la demanda.

El Juez Municipal de Melena del Sur, que conocía del asunto, dictó resolución por la que tuvo a Delgado por separado, a su perjuicio, de la demanda, sin que hiciera lugar al recurso de reposición que en aquel mismo acto interpusieron los demandados.

Estos, inconformes, apelaron la resolución, por confirmada la misma por sentencia que al efecto dictó el Juez de Primera Instancia de Güines, acudieron en casación por infracción de ley.

Mas el recurso no prospera, puesto que la Sala de lo Civil y de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo no declara sin lugar, por los siguientes fundamentos: Siendo Ponente el Magistrado doctor Juan Federico Edelmann y Rovira.

CONSIDERANDO que en los dos motivos del recurso se da de tenerse en cuenta lo que fué objeto de la apelación establecida por los recurrentes para ante el Juzgado de Primera Instancia de Güines, consistente en decidir exclusivamente si procedía o no tener al actor por separado de la continuación del juicio de desahucio por el interpuesto contra los referidos recurrentes.

CONSIDERANDO que el decidido en esta materia tan concreto y preciso, el Juzgado de Primera Instancia de Güines lo resolvió afirmativamente, con lo que no pudo ser más congruente, resolviendo la apelación en uno de los dos únicos sentidos en que podía ser resuelta.

CONSIDERANDO que por tanto no pudiendo el Juzgado de Güines absolver ni condenar a los demandados ni dictar sentencia definitiva, ni resolver en ninguna otra forma el fondo del pleito, por no estar sometido a su conocimiento otra cuestión que la especial y concreta que se deja antes referida, es visto que no ha podido incurrir en incongruencia, ni tampoco aplazar, dilatar ni negar la resolución de las cuestiones planteadas en la apelación; siendo, por tanto, improcedentes los dos motivos del recurso.

CONSIDERANDO que en consecuencia procede desestimar el mismo, imponiendo las costas causadas con motivo de su sustentación a los recurrentes. Firman los señores José V. Tapia, presidente; Juan Manuel Menocal, José I. Travieso y López, Juan Federico Edelmann y José Clemente Vivanco; Alfredo G. Lebredo, secretario. Sentencia No. 89.—Septiembre 6, 1924.

EL FISCAL DESISTE En auto dictado al efecto, la Sa-

Los "normalistas" y los "habilitados"

Sr. José I. Rivero. Director del DIARIO DE LA MARINA. Ruego a usted de publicidad en el periódico de su digna dirección a estas consideraciones que me he permitido hacer con respecto al problema de los Habilitados.

Con motivo de haberse publicado en distintos periódicos de esta capital varios artículos en los cuales se comenta de una manera desfavorable, el hecho de que las aulas ocupadas por los Habilitados sean solicitadas por los Normalistas, y como de esto y de la campaña de un grupo de individuos, que alardeando de un alto espíritu altruista, tratan de mantener por todos los medios a los Habilitados en sus puestos, se hace aparecer como despojados de un derecho que les pertenece, cuando en realidad los perjudicados son los Normalistas, me voy a la necesidad, como Presidente de la Asociación de Graduados en las Escuelas Normales, de hacer algunas aclaraciones con relación al particular, para fijar de una manera precisa la realidad del problema, a fin de que no se haga aparecer como víctimas a los que en realidad son víctimas y demandan un derecho claro y evidente que, les confiere la Ley por la cual obtuvieron sus títulos, y del cual se les quiere inicuamente despojar.

Los Normalistas no tratamos de menoscabar ni de perjudicar a nadie, sólo pedimos lo que legal y moralmente nos pertenece, por lo cual no podemos tolerar que nadie a título de funcionario, o de altruista, pueda disponer de nuestros derechos para grangearse las simpatías de otros.

Si analizamos detenidamente este problema, vemos cual es la verdadera situación de unos y de otros. Los Habilitados fueron llamados a ocupar las aulas vacantes, en la época en que se decía que las Normales no daban el número suficiente de maestros, y estos individuos ocupaban las aulas con el pleno consentimiento de que eran interinos, y de que cuando fueran solicitadas por un Normalista o un Maestro Equiparado, se les tendrían que dar. En estas condiciones aceptaron, prestaron sus servicios y han percibido sus sueldos.

Los Normalistas han cursado sus estudios en las Escuelas Normales, amparado por una ley que les ofrece las garantías necesarias para obtener un aula, una vez que estuvieran en posesión de su título y por ello se sometían al riguroso plan de estudios, que durante cuatro años cursaron en las Normales.

A pesar de tener derecho a solicitar las aulas ocupadas por los Habilitados, en más de una ocasión los Normalistas han preferido no hacer uso de ese derecho, guiados siempre por un alto espíritu de humanidad, pero no es ahora el caso de que voluntariamente renuncien a ese derecho, sino que este derecho, se les quiere arrebatar por muchas autoridades escolares, lo cual es el colmo de la injusticia.

Los Maestros Habilitados estaban ejerciendo en las Escuelas Públicas de una manera ilegal, pues solamente por un acuerdo de la Junta de Superintendentes, se habilitaron provisionalmente a aquellas personas que no habiendo obtenido en los antiguos exámenes de maestros la calificación suficiente para salir habilitados, alcanzaron hasta 20 años de haber en parte de la educación pública la celebración de exámenes que los cuales naturalmente quedaron sujetos a las resultas de la Superintendencia de la Ley de las Escuelas Normales, tal como ha quedado modificada por las últimas reformas.

Estos exámenes se daban solamente en aquellas provincias donde el número de maestros no era suficiente para cubrir las aulas vacantes y en esta provincia no se dio en cuenta que no existían aulas vacantes y que además, había en Habana más de ciento cincuenta Maestros Normalistas sin ocupar los locales como lo puedo demostrar por los datos que obran en mi poder. Naturalmente, ese número de Normalistas, sin ocupar los locales de graduados, han solicitado en toda la provincia, pero en mayor parte de los distritos de los Inspectores y las Juntas de Educación, han puesto todos los obstáculos para no acceder a sus solicitudes, poniendo como principal argumento, el que los Habilitados ocupaban las aulas que necesitaban las personas pobres que necesitaban el puesto para vivir, sin tener en cuenta que a su vez, los Normalistas ocupaban también personas pobres, que necesitaban aun más de ese puesto, por no haber estado estudiando durante mucho tiempo, sin percibir sueldo alguno.

Nos encontramos en el caso de los dos necesitados, pero en el caso del graduado en la Normal, tiene el derecho de ocupar las aulas en propiedad, y el otro no tiene sino el derecho de ocuparlas interinamente en este caso lo más justo es que se defienda al que la ley ampara en primer término, puesto que esta protección no la ha obtenido como concesión gratuita, sino que la ha alcanzado tras múltiples esfuerzos durante cuatro años, lo cual es un hecho notorio.

Estos Normalistas han solicitado esas aulas llenos de entusiasmo, con el deseo de laborar en la vida pública, prestando sus servicios al Estado, y ganándose la vida por el trabajo, puesto que durante el tiempo se les ha venido habilitando en las clases de Cívica, del patrio, del fiel cumplimiento de los deberes y de la justicia de los funcionarios públicos, y se encuentran en que apenas empieza a llenos de la primera jornada de su vida independiente, todo aquello que se les ha dicho es un mito, las leyes se adaptan a las conveniencias personales, los funcionarios públicos hacen unas veces por la fuerza de las pasiones, y otras, debido a su debilidad de carácter, no se atreven a exigir el cumplimiento del deber a cada uno.

No queremos atacar a nadie y menos a los Maestros Habilitados, a los cuales no tenemos la más remota idea de perjudicar, sólo protestamos del hecho de que se nos niegan nuestros derechos y de que además se nos ataca porque los reclamamos. Atentamente. Dr. Antonio Díaz Torres, Presidente de la Asociación de Graduados en las Escuelas Normales.

Juzgado del Sur.—El Municipio de Agraimonte contra el Banco Nacional de Créditos y Fianzas. Sala Primera: Contra Francisco Gandol, por defraudación. Defensor: doctor Cullias. Contra Gabriel Crespi, por infracción del Código Postal. Defensor: doctor Ribas. Contra Antonio Lorez, por defraudación. Defensor: doctor Arango. Contra Antonio de la Vega, por estafa. Defensor: doctor Brito. Contra José Blanco, por estafa. Defensor: doctor Sarrain.

Juzgado del Sur.—El Municipio de Agraimonte contra el Banco Nacional de Créditos y Fianzas. Sala Segunda: Contra Marcelino Blanco, por estafa. Defensor: doctor Portela. Contra Eduardo Novo, por estafa. Defensor: doctor Llanes. Contra Arturo Silvestre, por homicidio por imprudencia. Defensor: doctor Portela. Contra José Cañizares, por rapto. Defensor: doctor Portela. Contra Severino Guerra, por lesiones. Defensor: doctor Font. Contra Ángel Armenteros, por hurto. Defensor: doctor Zaydín. Contra Antonio Cáceres, por robo. Defensor: doctor Lafonso. Sala Tercera: Contra Enrique Castillo, por corrupción. Defensor: doctor Puentes. Contra Zorri Valdés, por rapto. Defensor: doctor Aedo. Contra Ramón Oliva, por disparos. Defensor: doctor Castellanos.

Sociedades Españolas

CLUB GRADENSE
La Junta Directiva tendrá efecto el día 25 en el Centro Gallego, a las ocho de la noche. Orden del Día: Jira del día 28 y situación económica.

CLUB TINETENSE
El próximo día 29 del presente mes celebrará Junta General Ordinaria este club, en el domicilio social del Centro Asturiano, a las 8 1/2 p. m. siendo la orden del día: Lectura del acta anterior. Informe de Tesorería. Informe de la Jira. Nominamiento de la comisión de gloria y Asuntos generales.

HIJOS DEL AYUNTAMIENTO DE PASTORIZA
Esta sociedad convoca a todos sus asociados, para la Junta General, que va a celebrarse el día 30 del presente mes.

CONVOCATORIA
La Junta General Ordinaria que se celebrará el día 29 del mes actual, a las 8 p. m. en los salones del "Centro Gallego", con arreglo a la siguiente orden del día: Lectura del acta anterior. Acuerdos de la Directiva. Ingresos y egresos. Correspondencia. Estado actual de la Sociedad y forma viable que solucione la disparidad de criterio existente. Propaganda. Asuntos generales.

EXCURSION
Los incansables "Juveniles" no cesan de dar hermosas fiestas a sus numerosos asociados. Los entusiastas jóvenes señores N. Blanco y M. González, no se cansan de darle esplendor y alegría a sus fiestas.

Las innumerables damitas que tanto se interesan por "Los Juveniles" y su gran número de socios, demuestran gran entusiasmo por la próxima fiesta. El pintoresco pueblo de Calabazar, es el designado para la misma, que tendrá efecto el día de la Raza.

El tren excursionista partirá de la Estación Terminal a las doce y media p. m. del día 12 de octubre próximo, y regresará a las 7 p. m. Grandes sorpresas, preparan los entusiastas jóvenes Blanco y González. Les no asociados, que deseen disfrutar de tan agradable excursión, pueden hacerse socios antes del día 10 de octubre próximo, en "La Nueva Brisa", Gallano 138, y en "La Gran Vía", Neptuno 45.

"A. B. C."
El Baño de Otoño en obsequio de los señores socios que se iba a celebrar el sábado 27 del actual ha sido transferido para el día siguiente o sea el domingo 28. El día 9 de Octubre próximo esta Sociedad celebrará un extraordinario baile de pensión en los salo-

nes sociales en conmemoración del Grito de Yara. En dicha fiesta se quemarán bonitos fuegos artificiales, habrá varios concursos y algunas agradables sorpresas. Probablemente esta será la última fiesta de pensión que celebrará esta Sociedad por lo que esperamos verla honrada con su valiosa presencia.

UNION MUGARDESA DE INSTRUCCION
La Junta de la Sección de Beneficencia se celebrará el sábado, día 27 de Septiembre, a las ocho y media de la noche, en el local del Centro Gallego. Orden del día: Lectura acta anterior. Balances e informes.

CARTILLA PARA IR AL COLEGIO ELECTORAL
Hemos puesto a la venta la "Cartilla para ir y estar en el Colegio Electoral" muy necesaria a los Presidentes, Vocales, Secretarios, Miembros Políticos, Escribientes, Apoderados de Candidatos y cuantos más intervengan directa o indirectamente en la Mesa de un Colegio Electoral, el día de las Elecciones. Contiene una pauta para redactar el Secretario el acta del colegio. Recuerda a las Fuerzas Armadas y a la Policía sus deberes y atribuciones, así como el sistema de lo dictado por la Junta Central. Sirve de valiosísimo a los Inspectores Electorales y a los Notarios que desempeñan funciones en los escrutinios primario y municipal. Da consejos a los electores, y a todos los que tienen que ir y estar en un Colegio Electoral. MAZA, CASO Y CA. Compañía esquinera a Obrapia Habana, Teléfono M-2320. 8 t. 25.

VIDA OBRERA
LA HUELGA DE MORON
El señor José Peña Vilabon, Secretario de la Federación Obrera de la Habana, ha recibido noticias por las que se le comunica que la Unión de Obreros del Ferrocarril Norte de Cuba, y los trabajadores de los centrales azucareros de Morón y Ciego de Avila, han acordado extender la huelga del central "Morón", a cuyo efecto han dado un plazo de 72 horas, a los ingenios para que reconozcan a dicha organización obrera, estimando dicho reconocimiento como un derecho que garantiza la Constitución de la República.

UN MANIFIESTO
La citada Federación Obrera acordó prestar su apoyo a los obreros de Morón, y de sus acuerdos dió cuenta a los asociados y a las organizaciones obreras en un manifiesto publicado al efecto, en el que significa su protesta por el lanzamiento de las familias de los trabajadores, que vivían en las casas de dicho central, las que fueron recogidas por los obreros del Ferrocarril Norte de Cuba, y trasladadas a los pueblos de la jurisdicción de Morón y Ciego de Avila. C. ALVAREZ.

PARA ELLOS Y PARA ELLAS
CONSULTORIO
 DOÑA HERMINIA PLANAS DE GARRIDO

CONSERVADA JOVEN— Interesante, aparte de su sentimiento de caridad. Todo queda plenamente demostrado, no sólo por su fina carta y los dos pesos que manda para el joven ciego, sino por su delicadeza en añadir "diez centavos" para gastos de tranvía. Realmente me ha enternecido su buena intención. ¡Es tan consolador sentirse objeto de una atención, para quien dedica todos los momentos de su vida en pro de los demás!

Dios se lo recompense en felicidad y amor.

Una Gordita.
 Además del ejercicio le convendría usar constantemente la faja. Las hay muy cómodas que en nada le impedirían los movimientos. Aunque juegue al "Tennis". Precisamente hay unos modelos expresamente calculados para esa necesidad. Si va usted a "El Encanto", departamento de corsés y le pide a cualquiera de las señoritas lo que desea, en seguida le mostrarán exactamente la faja que le conviene. Si pide el catálogo "Bontón" y "Royal Worcester", se lo mandarán por correo. Con el número 415, verá un gracioso grabado de una joven toda doblada y sentada sobre sus piernas (posición bastante molesta) que usa la clase de faja que le recomiendo, sin que para nada le impida jugar con su perrito laudado a quien parece está enseñando a sostenerse de pie o en posición vertical. (Me he detenido a describirle el grabado, porque está monísimo, de veras). La faja es de cutí rosado y elástico intercalado. En todas las tallas. Desde \$4.25. Son variadísimos los tipos que pudiera mencionar, pero no hay lugar para tanto en una contestación de Consultorio.

Francisco, Panchito y Paquita?
 Siendo tantos los que celebran su santo en la casa, lo más breve, oportuno y hasta económico sería sin duda alguna organizar, una fiesta donde todos participaran el ánimo. La gente joven junto al piano, cantando las canciones de moda y tocando, bailando... Los mayores contemplando orgullosos y satisfechos como se divierten sus "pequeños", que siempre son pequeños los hijos y los nietos. Con poca cosa que dispongan pueden encargar un "buffet" a "El Progreso del País", Gallano 73, cerca de San Rafael. Su calidad depende del presupuesto y de la hora de la fiesta. Si es de día, pueden ofrecerse unos deliciosos "sandwiches", ponche, helados, un refresco, según el gusto de ustedes. De noche, como es de suponer que los convidados han cenado, pueden ofrecerse dulces, pastas, ponche, mantecado, helados. Si no es que quiere celebrarse la "fiesta desordenada" champagne... ¡Eso sería lo mejor!

Acertijo. (Solución al anterior).
 "La Sal".

Otro acertijo: "En qué se parece un acomodador a una taza de té?" (Solución el martes).

"Mochita"
 Le copiaré dos buenas recetas de panqué de las muchas que tiene el libro "Delicias de la Mesa", por Reyes Gavilán. Le aconsejo practicarlas antes del día cuatro, para que no encuentre obstáculos para su fiesta.

Panqué No. 16 de crema de chocolate.
 —Libra y media de mantecaquilla, libra y media de azúcar, libra y media de harina de Castilla, ocho cucharadas de chocolate fino rallado y diez y ocho huevos. Se baten las yemas con el azúcar y la mantecaquilla, cuando todo esté bien mezclado se echan alternando las claras batidas a punto de merengue y la harina de Castilla cernida. Todo bien unido se separa una taza del batido y se le echan las ocho cucharadas de chocolate humedecido con leche. Estos dos batidos, el que tiene chocolate y el que no lo tiene se cocinan separadamente en platos llanos y se cocinan al horno. Se hace una crema muy espesa poniendo al fuego en una paila después de bien mezclados una taza tibia de leche con nata, ocho yemas de huevos y una taza de azúcar, se revuelve espesa hasta que se espese y esta crema se extiende entre los panqués claros y oscuros que se cocinan una onza de otro.

Panqué No. 21—Seis huevos, seis onzas de azúcar, seis onzas de harina de Castilla, dos cucharadas de baking powder y vainilla al gusto. Se baten las claras a punto de merengue, se agregan las yemas, se bate un poco más y se une al azúcar, la vainilla y la harina con el baking powder. La harina se echa rápidamente y se cocina en seguida en el molde y se cocina al horno.

(Una onza de cualquier polvo, es equivalente a media cucharada de las de sopa).

Una Presumida.
 Contestaré como pueda a sus muchas preguntas. Con 15 años y el cabello rizado poco debe preocuparse por peinado, aunque no lo corte ni se melene. Le aconsejo darse una manicura por la "Peluquería Francesa" en San Rafael 12, y allí podrá ver los modelos preciosos. Dígale cualquiera de los dueños (Sres. Machado o Mora) que yo le he recordado ver los cuadernos de los panqués muy amables y la complacencia que sería bueno que se peinara por una vez siquiera, fijándose para que usted pudiera repetir por sí misma.

En la misma peluquería Francesa encontrará auxilio para todo lo que desea. Para el crecimiento de los cabellos inmejorable, que se llama "Mastell", fíjese bien. En la vidriera exponen muestras de sus productos, de infinidad de lociones, cremas, polvos, etc. cuya representación exclusiva de esa casa. San Rafael 12. Tel. A-0210.

Una asidua lectora de su Sección.
 Muchas gracias. Es usted una

INSTITUTO CANINO "NOCARD"

El único establecimiento en su clase en la República.
 Director: Dr. Miguel Nocard.
 Diagnóstico y tratamiento médico quirúrgico de las enfermedades de los perros y animales pequeños.
 Especialidad en vacunaciones preventivas contra la rabia y el moquillo caninos.
 Electricidad médica y Rayos X.
 Consultas: \$5.00.
 San Lázaro 305 entre Hospital y Espada.
 Teléfono A-0465.
 Habana.

CUCHARADAS DE POCION 504
 CURAN LAS ENFERMEDADES DE LA URETRA
 BALSAMICO-RAPIDO-SEGURO

LE PRINTEMPS
 PRECIOS MODICOS
 DISEÑO Y COMPOSICION

SIGUEN LLEGANDO SEDAS

para la próxima estación. Realmente para que usted pueda hacer una elección conveniente en el momento oportuno es necesario que con tiempo las observe. Con tal fin la invitamos muy cordialmente a visitar nuestra casa. Será muy grato para usted.

LA DISENTERIA EN BARCOA
 El doctor López del Valle, Director de Sanidad, recibió ayer informes de Barcoas, en los que el Jefe Local de Sanidad, doctor Grifán, da cuenta de que la enfermedad que hizo su aparición en aquel término, es la Disenteria y que hasta ayer a las doce, no se habían registrado nuevos casos de ese mal ni defunciones.

Agrega el Jefe Local, que los enfermos de Disenteria están en tratamiento y que hasta el presente no ocurre novedad alguna en toda la comarca.

Ayer tuvo noticias el doctor López del Valle, que el Delegado Técnico sanitario doctor Castañeda ha salido de Santiago de Cuba rumbo a Barcoas llevando elementos y recursos para combatir la enfermedad.

LA VIUDA DE GORGAS Y EL IDIOMA ESPAÑOL
 La señora Viuda de Gorgas, dis-

VIBOREÑAS

ANTE EL ARA
 Della Berriz
 y José María Estevez

Con la fé de su amor.
 Y de su más bello ideal.
 Llegaron al altar mayor de la iglesia del Angel en la noche del miércoles, la graciosa y bella señorita Della Berriz Romero, muy dulce, buena y sencilla, y el doctor José María Estevez, joven galeno muy simpático y estudioso, que en el corto tiempo que ejerce su brillante carrera ha sabido captarse un nombre y fama envidiables.

A las nueve y media, según rezaban las invitaciones de esta boda tan elegante, llegó Della, al templo, siendo la admiración de todos.

Lucía preciosa con sus galas nupciales.

Una novia ideal.
 Encantadora!

Tuvo como padrinos, a la amante madre de su feliz elegido, la bondadosa señora María Regla Fernández Viuda de Estevez y a su padre, el caballero siempre tan atento, siempre tan cumplido, señor José María Berriz Xiques.

Y como testigos, en su nombre, el doctor Braulio Saenz, al señor José Hernández Guzmán, al distinguido abogado y mi amigo muy estimado, doctor Leopoldo Ledón, a su querido abuelito, el respetable caballero don José María Berriz y al señor Andrés García.

A su vez lo fueron por el novio, don Juan de la Puente, prestigioso presidente del Loma Tennis Club.

El doctor Fernando Méndez Capote, el doctor José Varela Zequeira y el doctor Clemente Inclán.

El decorado de la iglesia fue hecho por el jardín La Camelia, donde procedía al lindo ramo de mano.

Terminada la nupcial ceremonia lo entregó Della a su adorable hermana Carmelina, de quien recibió el más dulce casje de el tornavoz, un ramo precioso, formado por los famosos babies rambleres, que tan en boga han puesto Carballo y Martín, propietarios del gran jardín del paseo de Carlos III.

De la iglesia pasó parte de la concurrencia muy selecta y numerosa, a la elegante mansión de la familia Berriz, donde se les obsequió con espléndido buffet.

Del grupo de señoras haré mención en primer término, ya por un deber, ya por cortesía ya porque así lo merecen de las tias de tan gentil hacee, las bellas damas Estrella Romero de Berriz, Zoila Romero de Martínez, Raquel Romero de Ramírez y Angélica Romero de Guilló.

Rosario Valdés de Concepción, distinguida esposa del Registrador de la Propiedad de San Antonio de los Baños.

Las jóvenes y bellas Margarita Galvez de Guerrero, Hortensia Cuéllar de Averbhoff, Estela Lozano de Arias, Clara Luisa Diaz de Angulo y Nena Berriz de Ledón e Isabelita Berriz de Sánchez.

DE AMOR

Siempre gratas nuevas.
 La hoy muy simpática, es el compromiso de la graciosa y delicada señorita Carmelita Costa con el correcto y simpático joven Alfredo Hernández y Pifera.

La petición oficial quedó hecha ante la madre de Carmelita, apreciable dama Lucia Rodríguez viuda de Costa, por el padre de Alfredo, el respetable caballero señor Martín Hernández, vista de la Aduana de la Habana.

Para la enamorada pareja es mi felicitación muy sincera.

Orestes del CASTILLO.

LO MEJOR PARA SUS CANAS ES LA TINTURA FRANCESA VEGETAL

ES LA MAS SENCILLA DE APLICAR
 Y SIEMPRE SIENDO LA MEJOR DE TODAS
 DE VENTA EN DROGUERIAS, FARMACIAS Y SEDENIAS

EL DOCTOR PORTO

Ayer recibió el Director de Sanidad, noticias que desde New York, donde se encuentra, le envía el Secretario de Sanidad, doctor Enrique Porto, quien espera estar en la Habana a principios del actual mes.

Parte del tiempo pasado en los Estados Unidos, el doctor Porto lo empleó en visitar hospitales y clínicas, para conocer el funcionamiento de ciertos departamentos en los que se han introducido los últimos adelantos científicos.

Además ha visitado los grandes filtros purificadores de las aguas que en algunos estados se facilita al consumo público, habiendo hecho, además, estudios muy minuciosos sobre el servicio de agua, que servirá para mejorar el procedimiento de desinfección de las aguas de Vento.

LOS MATA-MOSCAS
 Desde ayer ha comenzado en la Secretaría de Sanidad el reparto de aparatos mata-moscas, adquiridos en los Estados Unidos últimamente.

Esos aparatos se reparten gratis a las escuelas públicas, colegios particulares, instituciones benéficas, creches, etc., y a cuantas personas los soliciten y con los mismos, se entregan unas circulares demostrativas de que esos aparatos tienden a cooperar en la campaña iniciada contra los peligros de la fiebre tifóidea.

Dichas circulares dicen así:
 Señor Jefe Local de Sanidad...
 Señor:

Tengo el honor de remitir a usted con la presente aparatos mata-moscas, rogándole se sirva distribuirlos en la forma que estime más oportuno y eficaz al objeto que nos proponemos. Estos aparatos se lo remitimos más que nada, para que le sirvan de modelo y gestione el que construyan otros análogos en esa localidad, lo que es fácil, dado que basta la compra de un pedazo pequeño de tela metálica y un vástago, que pueda ser de madera.

Le encaremos mucho, el que obtenga la preparación de dispositivos iguales o parecidos al modelo que le enviamos, ya que es de gran importancia a la causa de la salud pública, destruir las moscas, vehículo de tantas infecciones.

En las dulcerías, carnicerías, puestos de frutas y otros establecimientos en que se expandan, preparen o manipulen alimentos o bebidas, hay que exigir una limpieza esmerada; que no se tengan desperdicios, que no haya depósitos de estiércol y que depositen las basuras en envases bien cubiertos. Además se les ordenará usar papeles y trapos mata-moscas y que tengan de estos aparatos o cualquier otro parecido, para que maten las moscas.

Los pozos negros deberán cubrirse a prueba de moscas, a cuyo efecto precisa que tengan tapa de ajuste hermético en sus cajones y se cubran con tela metálica, las ventanas y huecos de la caseta que las contienen. Se ordenará la limpieza y desinfección de esas fosas, recomendándose, entre desinfectantes, el empujón de cloruro de cal y solución de sulfato de hierro que por su bajo precio y fácil adquisición, son de aplicación práctica.

Se prohibirá tener animales en los portales y lugares inapropiados de las casas y establecimientos. Las caballerías, "chiqueros" y demás lugares destinados a los animales, deberán situarse lo más lejos posible de las viviendas y diariamente se limpiarán sus pisos, quemándose el estiércol y excretas. No se permitirá la existencia de chiqueros fangosos, con aguas estancadas y que no se ajusten a lo establecido en las Ordenanzas Sanitarias.

La mosca cría en la basura, en el estiércol, en el fango. Es hija de la suciedad y del abandono. Denunciada, con su presencia, un foco de suciedad. Luego, para combatir eficazmente, debemos actuar sobre la causa que la produce. Al propio tiempo que destruimos ese insecto con los "mata-moscas" y otros análogos, hay que proceder acto seguido, a suprimir las causas que la producen. Debe tenerse presente, que la existencia de la mosca, es ya un mal. Que lo precioso y verdaderamente higiénico es evitar la formación de tales insectos, lo que se consigue con la limpieza. Pero como a pesar de todos nuestros cuidados y disposiciones, el hecho cierto es que la mosca existe, hay que acabarla y, a la par, tomar medidas para que no haya causas para la propagación de esos peligrosos, sucios y dañinos insectos.

Igualmente le remito ejemplares de la carta-circular en la que contienen máximas sanitarias relacionadas con la campaña contra las moscas, suplicándole se digna distribuirlos, para general conocimiento. Le reitero la necesidad de que de acuerdo con los señores Profesores de las Escuelas Públicas y Privadas de ese término, organicen conferencias sanitarias para la educación higiénica de los niños que concurren a los distintos centros de enseñanza.

Quedo de usted muy atentamente,
 Dr. J. A. López del Valle,
 Director de Sanidad.

INGENIERIA SANITARIA
 Por esta Dirección se han aprobado los siguientes planes: Patria y Zequeira, Cerro, de Juan Romáñez; Golcúria entre Lacret y Lee de Bienvenido Martínez; San Francisco entre Octava y L, Reparto Lawton, de Alfredo Ayme; San José J, de San Martín, de Concepción Jiménez.

INSPECTORES MEDICOS
 Se han realizado siete inspecciones de enfermos: 22 de estaciones bacteriológicas; 28 por las enfermeras; 2 reinspecciones; 1 estadística; 1 ruta sanitaria; 4 traslados de enfermos; 78 legalizaciones de firma; se han enviado 7 érdenes a desinfección.

LA REGENTE
 NEPTUNO Y AMISTAD
 Arretes de perla, lindísimos; de brillantes de varios kilates, soberbios; pulseras con una sola piedra, varios estilos; cintas pulseras cubiertas de brillantes, magníficas; pendientes de gran novedad; collares de perlas de finísimo oriente. Alto valor, elegancia, novedad. Para señoras, señoritas y caballeros.
 Precios sin competencia.
 Damos dinero sobre alhajas a módico interés.
CAPIN Y GARCIA

ALHAMBRA (Consulado esquina a Virreyes)
 A las ocho y cinco cuartos: Drama conyugal.
 A las nueve y cuarto: la revista de Agustín Rodríguez y Jorge Anckerman Arreglando el mundo.
 A las diez y media: La Tierra de la Rumba.
ACTUALIDADES (Monserate entre Neptuno y Anímas)
 De una a cuatro y de cinco a seis: cintas cómicas: El Pájaro de la Muerte, por el León Lake; estreno: el episodio 12 de El camino de Santa Fe.
 A las ocho y cinco cuartos: cintas cómicas.
 A las ocho y media: El Pájaro de la Muerte; episodio 12 de El camino de Santa Fe; presentación del tríptico Clarise-Orellana.
 A las nueve y tres cuartos: Escándalo matrimonial, por Mary Prevost y Monte Blue; números por el tríptico Mexico.
NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San Rafael)
 No hay función.
PAYRET (Paseo de Martí esquina a San José)
 No hay función.
PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Anímas y Zulueta)
 No hay función.
MARTI (Dragones esquina a Zulueta)
 Compañía de zarzuelas, óperetas y revistas Santa Cruz.
 A las ocho y tres cuartos: la ópera de gran espectáculo, La Dama de las Camélias.
CUBANO (Avenida de Italia y Juan Clemente Zecca)
 Compañía de zarzuela de Arcuñmedes Fouz.
 A las ocho y media: la revista de A. Fouz y los maestros Prats y Grenet.
 A caballo.
 A las nueve y media: la revista de Fouz y J. Prats, Locuras Europeas.

CAMISetas P. R. 382

Acabamos de recibir frescas y flamantes:

1a. talla.	\$1.45
2a. "	1.65
3a. "	1.85
4a. "	2.05
5a. "	2.25

Corbatas de última novedad.
 Acabamos de recibir los últimos estilos y dibujos, francesas, italianas, inglesas, españolas, muy baratas.
 Las tenemos desde un peso en adelante.

"LA GRAN VIA"
 La casa más popular.
 NEPTUNO 45

SUSCRIBASE AL "DIARIO DE LA MARINA"

"A tu mujer, por lo que valga; no por lo que traiga"

Alpaquillas para forros,
 Sargas de lana pura,
 Satenes de todos colores,
 Lustrinas finas.

Todo, todo lo necesario para confeccionar un traje. - EL DANDY

GARTEL DE TEATROS

NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San Rafael)
 No hay función.
PAYRET (Paseo de Martí esquina a San José)
 No hay función.
PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Anímas y Zulueta)
 No hay función.
MARTI (Dragones esquina a Zulueta)
 Compañía de zarzuelas, óperetas y revistas Santa Cruz.
 A las ocho y tres cuartos: la ópera de gran espectáculo, La Dama de las Camélias.
CUBANO (Avenida de Italia y Juan Clemente Zecca)
 Compañía de zarzuela de Arcuñmedes Fouz.
 A las ocho y media: la revista de A. Fouz y los maestros Prats y Grenet.
 A caballo.
 A las nueve y media: la revista de Fouz y J. Prats, Locuras Europeas.

Gartel de Ginematógrafos

CAPITOLIO (Industria esquina a San José)
 De una y media a cinco: Sonámbula, por Harold Lloyd; Diversión automática, por Harry Eddard Rastro acusador, por Noble Johnson, la cinta del match Filipo-Wills Luna de n. e., por Edith Boland.
 De once a cinco y cuarto y a las nueve y media: Madrifos celos; Riqueza contra nobleza, por Mary Phillipin.
 De siete y cuarto a nueve y media: Sonámbula; Diversión automática; Luna de miel; la cinta del match Filipo-Wills; La casa de huéspedes; Maldivas celos.
CAMPOAMOR (Plaza de Albezar)
 A las cinco y cuarto y a las nueve y media: estreno de la cinta Préstame tu marido.
 De once a cinco: las comedias Dos cocineros y Vendedor de periódicos; la revista Novedades Internacionales; el drama en cinco actos Puro valor y el drama en cinco actos Con la corriente, por Priscilla Dean.
 A las seis y media: películas cómicas.
 A las ocho y media: el drama Con la corriente.
NEPTUNO (Neptuno y Prásera)
 A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Coronas hambrientos, por Helen Ferguson y Bryant Washburn; revista de sucesos mundiales.
 A las ocho y media: Almas en venta, por Barbara La Marr, Richard Dix, Lew Cody y Frank Mayo.
LIBRA (Industria esquina a San José)
 De dos y media a cinco y medio: el carpintero, comedia en dos actos; Después de la función, por Jack Holt y Lilla Lee; Con su dinero, por Ethel Clayton.
 A las cinco y media: El carpintero; Después de la función.
 A las ocho y media: El carpintero; Con su dinero; Después de la función.
OLIMPIO (Avenida Wilson esquina a B., Vedado)
 A las ocho y media: Los Tres Mosqueteros.
 A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Dentro de la ley, por Norma Yalmádr.
TRIANON (Avenida Wilson entre A. y Paseo, Vedado)
 A las ocho: Divorcio provisional, por Frank May.
 A las cinco y cuarto y a las nueve y media: Secreto de familia, por Babby Peggy.
RIALTO (Neptuno entre Consulado y San Miguel)
 De una a cinco y de siete a nueve y

ALHAMBRA (Consulado esquina a Virreyes)
 A las ocho y cinco cuartos: Drama conyugal.
 A las nueve y cuarto: la revista de Agustín Rodríguez y Jorge Anckerman Arreglando el mundo.
 A las diez y media: La Tierra de la Rumba.
ACTUALIDADES (Monserate entre Neptuno y Anímas)
 De una a cuatro y de cinco a seis: cintas cómicas: El Pájaro de la Muerte, por el León Lake; estreno: el episodio 12 de El camino de Santa Fe.
 A las ocho y cinco cuartos: cintas cómicas.
 A las ocho y media: El Pájaro de la Muerte; episodio 12 de El camino de Santa Fe; presentación del tríptico Clarise-Orellana.
 A las nueve y tres cuartos: Escándalo matrimonial, por Mary Prevost y Monte Blue; números por el tríptico Mexico.
NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San Rafael)
 No hay función.
PAYRET (Paseo de Martí esquina a San José)
 No hay función.
PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Anímas y Zulueta)
 No hay función.
MARTI (Dragones esquina a Zulueta)
 Compañía de zarzuelas, óperetas y revistas Santa Cruz.
 A las ocho y tres cuartos: la ópera de gran espectáculo, La Dama de las Camélias.
CUBANO (Avenida de Italia y Juan Clemente Zecca)
 Compañía de zarzuela de Arcuñmedes Fouz.
 A las ocho y media: la revista de A. Fouz y los maestros Prats y Grenet.
 A caballo.
 A las nueve y media: la revista de Fouz y J. Prats, Locuras Europeas.

GRIS (B y 17, Vedado)
 A las ocho y cuarto: La trama, por Jack Livingston.
 A las cinco y cuarto y a las nueve y media: estreno de La proeza de los reos, por Irene Rich, Rich y Dix, Leatrice Joy, Louise Lovey y John Bowers.
INGLATERRA (General Carrillo y Estrada Palma)
 De dos a cinco y cuarto: Aneddotas (fmeñinas, en seis actos, por Bert Lytell); la comedia Viaje redondo, estreno de Extraviada, por May Allison.
 A las cinco y cuarto y a las nueve y tres cuartos: estreno de El secreto de una mujer, en ocho actos, por Max Marsh.
 A las ocho y media: Extraviada, por May Allison.
FAUSTO (Paseo de Martí esquina a Oclón)
 A las cinco y cuarto y a las nueve y tres cuartos: Por aquí y por allá; la revista de sucesos mundiales Fox 31; la comedia De lo vivo a lo pintado, por Constance Talmadge y Harrison Ford.
 A las ocho: Lídrone de minas, en dos actos.
 A las ocho y media: Afinidades, por Colleen Moore y John Bowers.
WILSON (General Carrillo y Padre Varela)
 A las cinco y cuarto y a las nueve y media: El rescoldo de los celos, en 10 actos.
 A las ocho y cuarto: la comedia en seis actos renta días.
IMPERIO (Consulado entre Trocadero y Anímas)
 De una a siete: la comedia Bobo y se faja; episodio 4 de El detective relampago; María, 4 de El detective relampago.
 A las ocho: Bobo y se faja, por William Farnum.
 A las nueve: episodio 4 de El detective relampago.
 A las diez: María.

ABELARDO TOUS
 TELEFONO M-3955.—CURA No. 50
 Máquinas de Sumar, Calcular y Escribir, Alquileres, Ventas a plazos.
 Todos los trabajos son garantizados. Le presto una máquina mientras le arreglo la suya.



Pago de cuentas

CON motivo de estar cerrado El Encanto gustosos avisamos a las personas que tenían pensado venir hoy a nuestro escritorio a liquidar sus cuentas, que pueden hacerlo entrando por la parte de San Miguel.

ALGUNAS INCIDENCIAS DEL VUELO MUNDIAL DE LOS PILOTOS AMERICANOS

Próximos a terminar su glorioso viaje los intrépidos aviadores norteamericanos que realizan la hazaña de dar la vuelta al mundo en aeroplano, nos parece interesante reproducir los informes ofrecidos por el jefe de la expedición, teniente Lowell H. Smith, al correspondiente "The Graphic", en Londres, acerca de los incidentes ocurridos durante las primeras etapas del gigantesco vuelo.

ALGUNAS INCIDENCIAS DEL VUELO MUNDIAL DE LOS PILOTOS AMERICANOS

Esta primera parte del vuelo—dijo—ha sido la peor de todo lo realizado hasta ahora. Los aviadores sufrieron una verdadera pesadilla a causa del mal tiempo. Las dificultades aparecieron primeramente para desamarrar sus preciosos aeroplanos, con los fortísimos vientos que prevalecen en las inestables costas de Alaska; hubo allí más de una ocasión, en que, noche y día, tuvieron que mantenerse vigilando los fitadores y las amarras, empapados hasta la piel, con una lluvia de hielo. Particularmente Kanatka es un mal lugar, y de allí partió el mayor Martin, jefe oficial de la expedición, en su último vuelo que terminó con el desastre en las montañas, por haberse precipitado contra un picacho a causa de la niebla.

Más tarde, otros miembros de la expedición pudieron escapar apenas de desastres semejantes, cuando volaban a lo largo de la cadena de islas montañosas, conocidas por Aleutianas. Volaron en medio de varias terribles tormentas de nieve, siendo tan espantosa una de ellas, que se vieron obligados a descender sobre el agua después de una prueba que ponía los cabellos de punta, siempre en las cercanías de altos picos. Felizmente, sin embargo, aunque el peligro fué muy grande, los voladores escaparon a él en seguridad.

En una parte del vuelo, cuarto se hizo un descenso frente a una

de las más pequeñas islas del grupo Aleutiano, los nativos se espantaron tanto a la aparición de los aeroplanos que corrieron a refugiarse en sus cuevas, y cuando el teniente Smith llegó a tierra, para usar sus mismas palabras, "encontré a las mujeres acurrucadas en los rincones y metidas bajo las camas pensando que la Divinidad había caído sobre ellas". A pesar de los esfuerzos para convencerlas de que estaban equivocadas permanecieron probablemente en su creencia y volvían la cara con miedo a la aparición que les hacía temblar y ocultarse.

Las máquinas empleadas eran biplanos Douglas, con fuselaje de metal, y equipados de tal manera que pueden ser empleados como aeroplanos o hidroplanos, siendo el término medio de altura de 3.000 pies y de 1.000 pies para los últimos. Después de llegar al Japón todo marchó relativamente bien por algún tiempo, pero, después vino un incidente que estuvo a punto de hacer zozobrar las máquinas. Esto ocurrió en Hué, en la Indochina francesa. Los hidroaeroplanos anclados a lo largo de la orilla, en poca agua. Inmediatamente cientos de nativos, despojándose de las ropas, rodearon los aeroplanos y prepararon a bordo del del teniente Smith hasta que el peso de aquella humanidad obligó a los flotadores a hundirse, y solamente cuando el teniente norteamericano sacó su pistola automática y los amenazó, se decidió a mantenerse a distancia.

Todos los motores Liberty de 400 H. P. con que habían sido dotadas las máquinas funcionaron bien, pero cuando se encontraron los voladores a setenta millas de Karachi, en el desierto de Sind el motor del aeroplano que pilotaba por el teniente E. H. Nelson, comenzó a vomitar denso humo y mostró signos de muy serias dificultades. El desierto es de naturaleza rocosa y el descenso era casi imposible, así que, rodando por los otros aeroplanos, Nelson consiguió llevar su

HABANERAS

EN LOS DOMINICOS BODA ELEGANTE

Nena Alvarez Cerice y José Antonio Mestre

De turno. La Capilla de los Dominicos. Van sucediéndose en ella las bodas con muestras de una acentuada predilección. De nuevo se abrieron sus puertas en la noche anterior para una ceremonia nupcial. Fué a las nueve y media. La hora ya oficial. Precioso aspecto producía la capilla con el decorado de que la dotó el Jardín El Fénix; en la más artística combinación de plantas y de flores. Resaltaban entre el conjunto floral los aristocráticos easters lilies confundiendo su blancura con la de las dalias y las azucenas. Puestas las flores en cestas, y entrelazadas en Guirnaldas. Presentado todo con el gusto de que tantas pruebas tienen dadas en comédicos semejantes los señores Carballo y Martín.

Entre hojas, entre ramas y entre pétalos llegaron hasta el altar los novios de anoche. Una gentil pareja. Digna de todas las venturas. Era la señorita María Alvarez Cerice, la linda Nena, a la que no podría olvidar de su presentación en su hermosa fiesta paolina, y el distinguido y muy simpático joven Pepe Mestre, perteneciente a una de las más antiguas y más respetables familias del faubourg del Cerro. Fué la admiración de todos con su magnífica toilette la señorita Alvarez Cerice. Su traje de gran elegancia.

Bally SCHÖNENWERD (Suisse) Este fabricante suizo solo confecciona calzado de mujer y de clase especial. Los modelos Bally están considerados en las grandes capitales europeas como lo más chic que puede calzar una mujer. Venga a conocer las creaciones Bally que exhibimos.

EL RECIBIMIENTO A LOS CANDIDATOS LIBERALES

La Comisión Organizadora del recibimiento a los candidatos liberales para la Presidencia y Vice de la República, ha dispuesto que el Gobernador Provincial, señor Antonio Ruiz y el Alcalde Municipal, señor José María de la Cuesta, acompañen, en un auto, al General Gerardo Machado; y que los dos candidatos a Senadores por esta Provincia, Comandante Enrique Barreiros y señor Lorenzo Fernández Herminio, acompañen, también, en otro auto, al candidato vice-presidencial, Coronel Carlos de la Rosa. A las cinco de la tarde, llegará a la Estación Terminal, el tren, en el que regresan de su triunfante excursión, por todo el territorio de la República, los candidatos liberales.

A LOS LIBERALES DE LA PROVINCIA HABANERA

También ha dispuesto la propia Comisión Organizadora, que los liberales, que de los distintos términos del interior de esta Provincia, concurren a este recibimiento, deberán situarse a todo lo largo de la calle de Gloria, (desde Egido a Belascoain), para incorporarse a la manifestación que se organizará, una vez que hayan llegado a la Estación los candidatos. La Comisión lo avisa por este medio.

SUSCRIBASE AL "DIARIO DE LA MARINA"

E. P. D. EL DR. EDUARDO GLEBREDO Y ARANGO HA FALLECIDO Y dispuesto su entierro para el día de mañana, sábado 27, a las nueve y media de la mañana, los que suscriben su vida, hijos, hijos políticos, hermanos y demás deudos y amigos, ruegan a las personas de su amistad, se sirvan concurrir a la casa mortuoria, calle Lagunas, número 107, a las 8, para acompañar su cadáver al Cementerio de Colón, favor que agradecerán. Habana, Septiembre 26 1924.

Use Usted, Señora, Medias de Seda VAN RAALTE Y usará lo mejor que se produce en medias de seda, porque VAN RAALTE, significa la mejor calidad, el más perfecto tejido y los colores más de moda. LAS MEDIAS DE SEDA VAN RAALTE No se pasan todas se garantizan Si se pasan, se cambian por otras Pida siempre Medias de Seda VAN RAALTE No es posible que su Tienda no las tenga

PONCHERAS Y JUEGOS DE CAFE

DE METAL BLANCO, PLATEADO Acabamos de recibir el más completo surtido que se ha visto en la Habana, en toda clase de artículos de metal blanco, plateado. Preciosos y delicados estilos. PRECIOS, NUNCA VISTOS TAN BARATOS

"LA ESMERALDA" San Rafael No. 1 Teléfono A-3033

"Paraguiteria Francesa" Selecto surtido de PARAGUAS Y PARAGUITAS en escala de precios para todos los bolsillos. Se forran con telas de garantía en negro y en colores. Obispo 64, frente a la Sección X. Telf. A-3166.

máquina hasta Karachi, donde se apreció que una válvula rota había quebrado la cabeza de un cilindro y practicado tres agujeros en la caja del eje. En todo esta parte de la travesía, los aviadores sostuvieron de tiempo en tiempo fuertes luchas con temibles tormentas de arena y polvo. Los remolinos de arena, envolvían a los aviadores en masas pegadoras. A veces trepaban sobre la tormenta, pero a través extendían más arriba del 6.000 pies, y entonces los aviadores ascendían colocándose debajo de ellas. Entre Constantinopla y Konia, los aviadores encontraron una gran bandada de cigüeñas. Eran cientos y probablemente miles, y el alcanzar a una de ellas con la hélice habría significado un desastre para el pájaro, pero también para la máquina. Las aves estaban cada vez más y más cerca y finalmente el teniente Smith y sus camaradas se vieron obligados a cambiar su ruta para evitarlas.

CARTERAS Y BOLSAS

Acaba de llegar el más extenso surtido en estilos y colores; desde \$5.50 en adelante. MEDIAS DE SEDA EN TODOS LOS COLORES DE MODA. CAR-

NE, RACHEL, NUDE, BEIGE, PONGEE, FAWN, CAMEL Y CHEST-NUT, desde \$1.75, y en muselina de hilo a \$1.20 el par.

EL CORREO DE PARIS

OBISPO 80. - TELEFONO A-3260

FOLLETIN M. MARYAN EL ERROR DE ISABEL TRADUCCION DE CONCEPCION DE LOS RIOS DE TROYANO La noche envolvía ya las líneas severas y desnudas, de un paisaje de invierno. Una hilera de alamos proyectaba su sombra escueta sobre una pradera que se extendía en suave pendiente y a la izquierda encuadraban masas de árboles, desprovistos de sus hojas. En el buen tiempo, el brillante follaje de los árboles cubría a medias un castillo de pesado estilo y de evidente antigüedad, enclavado al final de una pendiente tapizada de césped. Ahora el antiguo edificio de piedra y ladrillo, se destacaba vivamente sobre el cielo encapotado. Este castillo había tenido su época de esplendor; pero este esplendor se remontaba a una fecha muy lejana

al tiempo en que el agua limpiada corría por los fosos, hoy rellenados y convertidos en jardín. Durante más de un siglo los castellanos no hicieron más que cortas apariciones, en la antigua morada de sus antepasados, y esto en la estación de la caza. Sin embargo, las granjas que rodeaban al castillo, y que en un tiempo fueron sanedada renta, habían sido vendidas una a una, y hasta los mismos bosques fueron talados para atender a los gastos de una laca existencia parisiana. Hacía más de quince años que los juiciosos provincialinos y los hombres de negocios, que en contra de su voluntad y a causa de su profesión habían intervenido en el desmembramiento de la propiedad habían dicho más de una vez, moviendo la cabeza y reflexionando: "El Barón d'Emerancy se arruina...". En efecto, estaba arruinado. Los amigos de París, menos perspicaces o más indiferentes, se sorprendieron; pero no era éste el primer naufragio que habían presenciado en ese mar devorador del lujo y del placer, y a los pocos días la impresión se borró por completo. El Barón d'Emerancy y su hija habían desaparecido. Se decía que estaban en Turina; pero nadie se ocupaba de ellos, y si casualmente se citaba su nombre, sólo tenían para ellos palabras de censura o de desdichosa pléida. El padre y la hija se habían, en

Isabel había pasado ya de la primera flor de la juventud; tenía veinticinco años. Hacía mucho tiempo que su madre había muerto, y desde que salió del colegio, ella dirigió la casa, tratando, aunque en vano, de encaminar las locuras de su padre, siempre joven, siempre amable y siempre adúltero. Los defectos del padre no pasaban inadvertidos para la hija; sabía que era culpable; pero sabía también que la ternura superficial que sentía para sus hijos era la única que su naturaleza frívola, sin abnegación ni profundidad, podía dar. Siempre la había cautivado esta misma frivolidad, y no hubiera podido prodigar cuidados más solícitos a un padre verdaderamente digno de este nombre... Ella había sido el más brillante alumno de sus salones cuando se celebraban fiestas: él había sentido orgullo de su belleza cuando cabalgaba cerca de él o se sentaba a su lado en la silla en algún equívoco exótico. Ahora ella se esforzaba en llenar el vacío de su existencia, en alegrar su casa desierta, en apartar su pensamiento de todo recuerdo amargo, de toda mirada dolorosa al pasado. Poco a poco, el Barón d'Emerancy dejó caer la cabeza sobre el respaldo de la butaca y el período que leía se deslizo de sus manos. Luchó un momento con el sueño que le invadía, y al fin se abandonó dulcemente a él. Isabel dejó la labor sobre sus ro-

ras, que no me atrevo a repetirles a pesar de haber muerto aquel espíritu. Esta seguridad del hombre que habla con arrogancia y con orgullo, la siente el pueblo con la inconsciencia que se le puede agitar, pero con el arrastre de un fatalismo que no tiene tamaño. El hombre que se cree tan seguro, que se apodera del mundo, que se cree dueño del mundo, que se cree dueño de las cosas sin excepciones que a nada condeñen y en cambio desventuran impudicamente lo que no ha debido llegar al desmoronamiento en que hoy se encuentra. Entonces ¿para qué servirán a Chile los proyectos de leyes que se condicionen con la realidad, en pueblos que, como dijo un ilustre representante en el Congreso, enseñan a aprovecharse ante de enseñar a crearse? ¿De qué podía servir a Italia el bolsiviquismo? ¿De qué a España los pistoleros, los atracadores, las elecciones fraudulentas, los separatistas, los disgregadores del espíritu nacional, los castigos eternos y los políticos aprovechados que obtienen pliegues de dos como consejeros de comités que viven del Estado, a cambio de protegerlos contra el Estado mismo? ¿Los nombres, los nombres? ¿Para qué sirven los nombres? ¿Hechos, hechos nos hacen fama? ¿Hechos justos, desinteresados, honrosos; renovaciones materiales que el bienestar que se obtiene con la virtud, con el trabajo bien remunerado y el equilibrio en el capital, al permitir que un hombre acumule millones para dilapidarlos perversamente, y menospreciando a los semejantes que no los alcanzan. ¿Enemiga del capital porque no lo posee? No; amiga de todo equilibrio racional, en todos y adversaria de los que no sabiendo edificar pretenden destruir y destruir. Por eso reniego de los nombres que decantan y me ahiego a los hechos que se manifiestan. A uno no me molestan ciertas tinajas como no me mortifican la política y los jueces.

DINERO sobre joyas en todas cantidades a un precio. Realizamos a un precio, un surtido muy variado en joyería y relojería fina procedente de Europa. Compravamos oro, plata, joyas, diamantes. Tenemos un variado surtido en muebles y objetos propios para regalos. Hemos mandado de Manila, muy baratos. No haga su compra sin antes visitarnos. LA IDEAL. Anímas y Crespo. Telf. A-3721. Alt. 9-2 Sep.

PARA EL BAÑO Y TOCADOR JABON DE CARABAÑA Es muy suave y agradable y tiene delicioso perfume. Quita barro, pecas, granitos, sarro, etc. Evita la erupción de la piel (incluso las más graves). Venta: boticas, tiendas y perfumerías. C 8553 Alt. 2-1-24

Costumbre Hace Ley Y ya se hizo ley entre la buena sociedad habanera, el refrescar en La Floc Habana, Galiano y San José (Son tan deliciosos sus helados!) Tan deliciosos sus helados! A-1281 A-1284

GANGA DEL DIA SOMBREROS FRANCESES PARA LA FEMFORADA DE OTOÑO "LA OPERA" GALIANO Y SAN MIGUEL ACERA DE LOS PARES

LA VIDA EN LA REPUBLICA

MATANZANERAS

LA FESTIVIDAD DE MAÑANA

Adelantaré unos saludos. Para caballeros tan distinguidos como el doctor Adolfo Lecuona y Madan, el recto, el integro Jefe de Sanidad Local.

EL RENDEZ VOUS DE AYER

En la sala del Liceo. Cita que es semanal en aquella casa durante la temporada veraniega, para las veladas de cine.

ENGAGEMENT

Nota velada que daba en días pasados refiriéndome a los amores de una gentil señorita de ilustre apellido matancero, con un joven de nacionalidad extranjero, alto empleado de una Empresa Alemana de esta ciudad.

MADME. BERNARD

Mercedes Goizuela. En gravísimo estado de salud fué trasladada ayer a la Habana en tren expresa la joven, distinguida, y muy culta dama que es esposa del Ingeniero Jefe de la Compañía de Servicios Públicos, señor Eugene de Bernard.

BODA SIMPATICA

Para Etropa los recién casados en viaje de novios. Van a Berlín. Pasarán allí todo el otoño y parte del invierno, regresando a Cuba a mediados de Abril.

EL CONSEJO DE UN BANCO

Gabinete del General José Miguel Gómez y como Vice al Licenciado Julio Capó Dally. Son Consejeros de la Sucursal de ese Banco en Matanzas, los señores José María Begueristain, Esteban Baquedano, Luis Antonio Betancourt Erasmo Hurtado de Mendoza, Segundo Betet, Antonio López González, Gerónimo Fernández, Camilo Villalonga, Amaro Álvarez, Eudoro Alba, Solomón Obregón, César Casas, Arturo Rodríguez, Víctor Díaz Pérez y José S. Varela.

NUESTRA COPA

Exhibiéndose está desde ayer en las vitrinas de la casa Aramendi, el premio que ofrecemos el compañero Riera y yo, para esas justas de tiro del domingo en los terrenos del Club de Cazadores.

LA VELADA DEL DOMINGO

Así puede decirse de esa fiesta del veinte y ocho en el teatro Sauto organizada por la Sociedad Montañesa de Matanzas, con el concurso de la Estudiantina habanera.

UNA FELICITACION

En párrafo aparte. Para una ilustre personalidad del mundo diplomático hijo eminente de Matanzas, que está mañana de días. Me refiero al Embajador de Cuba en Washington, doctor Cosme de la Torre y Peraza, figura de alto relieve, de grandes prestigios, de gran valimiento de la que se enorgullece esta Provincia.

Pocos hombres a la edad del doctor Torreante con ejecutoria tan honrosa y tan magnífica. A los veinte años era ya Coronel del Ejército Libertador, fué después, muy joven también Magistrado de la Audiencia de Matanzas, cuando la preda mi padre, y pasó de la Magis-

Retour. De su viaje a los Estados Unidos a donde dejó sus hijas en un gran colegio de aquella República, está de vuelta en su residencia de Cárdenas, la joven dama Gloria García

Guanabacoa al día

NEUVO BACHILLER

Nos satisface publicar hoy, en sitio de preferencia, el retrato del inteligente joven señor José Antonio Carreño y Mesa, que acaba de recibir de Bachiller en el Instituto de la Habana en la que va del 20 de septiembre de 1922 al 18 de los corrientes. Es decir, en el transcurso de dos años tan solo, el joven Carreño, consagrado a los estudios, ha demostrado su clara inteligencia y su amor a los libros.



Una boda en los Escolapios. Caridad Lobo y José Panego. Del último número de "El Mensajero Católico", copiamos lo siguiente:

Crónica Religiosa. Capítulo de Bodas. Aunque este título encierra con más frecuencia en una "Crónica Social", que en una religiosa, hay un motivo que nos impulsa hoy a tratar de unas bodas celebradas en nuestra Iglesia. (Los Escolapios de Guanabacoa). Es que presenciamos la celebración de unas bodas cristianas. Bien están las bodas bendecidas por el Párroco en casa de la novia, frente a un hermoso altar que improvisaron blancos y finas manos femeninas. "No nos parecían mal las bodas que a las nueve de la noche estando el altar del Templo "tal o cual"... se celebran con demasiada frecuencia en los templos católicos, pero con sabor de paganismo que desdice de la seriedad, respeto y santidad de la Casa de Dios. En ambos casos apenas distinguimos las bodas de la "santísima" o "solirre". Si los trajes de ciertos caballeros, los vestidos (?) de ciertas señoritas y hasta respetables mamás, el susurro a los bancos, el hablar y hablar en alta voz, por no citar otras cosas, todo parece decir que se trata de un acto de "élite social", pero no de la celebración de un "matrimonio católico", de la recepción de un santo Sacramento de la Iglesia".

Los hasta hace unos días jóvenes enamorados y hoy consorte señora Caridad Lobo y señor José Panego, contrajeron matrimonio en la Iglesia de los P. P. Escolapios de Guanabacoa el día 20 del pasado mes de agosto. La ceremonia tuvo lugar en el Altar de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, a las 7 de la mañana. La Camarera señora Nieves Lugo de Lima y las señoritas de la Novia dejaron el Altar como en los días de gran fiesta y entre flores y luces destacándose muy preciosa la venerada Imagen.

DE BEJUCAL

EL TEATRO ZERTUCHA. El teatro "Zertucha", o sea nuestro templo de Thalia, acaba de sufrir una importante transformación que vale la pena de anotar. Sus asientos son cómodas butacas donde el espectador no echa de menos las del más cómodo coliseo, con la circunstancia especial de que son fáciles de la casa, hechas en el taller del dueño del teatro, el que recientemente ha sido decorado con gusto delicado, lo que no es una novedad dado el refinamiento del querido doctor Zertucha.

Actualmente una empresa cinematográfica representada por los señores Meléndez y Broca lo ha tomado en arrendamiento. Son jóvenes mexicanos, muy cumplidos caballeros que parecen conocer la farándula. Con este motivo ha cambiado el cariz de los espectáculos. Se exhiben las mejores películas, cuanto bueno ve la luz, desfilando por la pantalla del elegante teatro. Los jueves se han fijado días de moda, se reparten "souvenirs" de México, consistentes en objetos de alfarería. Por lo general acude una distinguida concurrencia que aplaude las variadas que gustan mucho, como ha resultado con las artistas señoras Sol de Luque y Tita Cleresse, así como los señores Salvador Quirós y Carlos Orellana que cultivan el género cómico con éxito verdadero.

Deseamos larga vida al negocio emprendido por los jóvenes empresarios que por especiales circunstancias han dejado el bienestar de la patria. LA MUERTE DEL SR. LA PUENTE. En la noche del pasado viernes falleció en esta ciudad el señor Aurelio la Puente, persona respetable, llena de bondades y merecimientos. Una pertinaz dolencia hacía tiempo lo retenía en sus habitaciones, sin que los esfuerzos de la ciencia, ni el cariño de sus familiares adelantasen nada por detener su mal.

Su sepelio se verificó el sábado por la tarde, siendo una sentida manifestación de duelo, exteriorizada por el gran número de amigos que lo acompañó al último descanso. Lleguen al señor José R. de la Puente, Director de "El Luchador", nuestro incondicional amigo, los merecimientos votos, porque halle conformidad por la irreparable pérdida de su señor padre, sufrida ante los decretos del Altísimo. A. Muñoz, Corresponsal.

to a sus hermanos los esposos Pechichet-Rojas, en aquella Quinta de la Playa donde veranean. Welcome Indisima. La última nota. Para anunciar una boda, esposales de la graciosa señorita Clara Santoyo que una sus destinos al del estado joven José Luis Clavijo. Pareja interesantísima. A la que me unen lazos de una sincera amistad. Juanito J. BQUIN.

DE CATALINA DE GUINES. Septiembre 19. Muy concurrida se vió la función de nuestro elegante coliseo "Paris" en la noche del miércoles 17. Ofrecía el salón un aspecto encantador, todas las localidades estaban ocupadas por las bellas y elegantes damas y damitas de nuestra mejor sociedad. Se pasaba por la pantalla la interesante película "El Templo de Venus", por la bella Mari Pálvina y otras conocidas estrellas. Esta función era a beneficio de la Asociación de Corresponsales. Debutó esa noche el cantante cubano señor Sindo Garay, a quien acompañó su hijo Hatuey con el serucho melódico. La canción "Mi Viejo Amor" fué repetida. Entre la concurrencia recordamos a las señoras Cuca Salguero de Alvarez, Amelia Balbín de Morales, señora del doctor Cañas, señora del doctor López Muro, Marta Fernández de Hernández, Antonia Navarro de Hernández, Juana Pérez viuda de Salguero, Elisa González de González, Julia Chávez de Verraco, Julia Orta de Pérez, Catalina Vargas, Juana Ortega, Tita Suárez, Modesta Domínguez de Fundora, Micaela García, Manuela Rodríguez, señora de Martínez, Isabel Correa viuda de Perera.

DE GUANAJAY CAMA GÜE Y ANAS

PARA LOS POBRES

Desde ayer dejó de funcionar en esta localidad el "Krause Coney Island Park", de cuyo establecimiento nos ocupáramos en correspondencia anterior. Una piadosa iniciativa de las distinguidas señoras Adolfinas Carnot de Sánchez y Carmen Rodríguez de Alvarez, fué motivo para que la noche de despedida de dicho centro de diversiones, dejara, siquiera, un recuerdo placentero, al par que, caritativo, entre nosotros. Ello fué la solicitud, atendida por la Administración de esa empresa, de la instalación de un kiosko, en sus terrenos, a beneficio de los pobres. Dicho kiosko, servido por las referidas señoras y un entusiasta grupo de señoritas, ha podido, así, recaudar una cantidad respetable que será destinada a tan piadoso objeto el día próximo de Nuestra Señora de las Mercedes, Patrona de la Villa de la que es devota y entusiasta Camarera la señora Carnot de Sánchez.

Reciban tan distinguidas damas, nuestra enhorabuena por su fei iniciativa y por el éxito, que justamente esperábamos, en obsequio de los pobres de la Villa. PASIVIDAD POLITICA. Al contrario de lo que en otras elecciones presidenciales se observaba, nótese entre nosotros una pasividad política que asombra. Ninguna de las dos tendencias parece, hasta ahora, dar señales de actividad.

No hay fiestas públicas: las manifestaciones no recorren nuestras calles, como otras veces, casi todas las noches y, en suma, el trabajo comicial, aparentemente, se concreta, a las oficinas de la Junta Electoral y a las de los Partidos, dentro del reducido límite de sus centros o círculos. ¿Se turbará, al fin, esta tranquilidad? No tiene perspectivas de que así suceda.

DE LAS CARRERAS DE MAYO. Nuevamente, nos ruegan los señores comerciantes y obreros que presertaron su concurso al arreglo de la carretera para las carreras de automóviles celebradas en Mayo último, le dirijamos a Obras Públicas, la petición del pago de cuanto se les adeuda. Comerciantes y obreros, los primeros con materiales y los segundos con su trabajo, cooperaron; aún más, realizaron todo el trabajo necesario para la composición de la carretera. Justo parece que se les atiendan, pagándoles, al fin, lo que se les debe.

DE HABANA PARK. Anunciábase para los primeros días del mes próximo, la llegada a esta ciudad de un nuevo centro de diversiones, perteneciente a la Empresa con cuyo nombre encabezamos estas líneas. El de que tratamos al principio de la presente, que acaba de marcharse, se ha llevado casi todos los dineros de la localidad; razón por la que, el comercio se halla profundamente conmovido. Si otro, nos visita, en breve, ¿qué se llevará? Y el comercio ¿qué actitud asumirá entonces? De seguro que el señor Alcalde Municipal, P. S. nuestro amigo Juan Francisco, resolverá prudentemente.

DE CINFUEGOS. Septiembre 22. LA CONFERENCIA DEL DR. ESTEFANO TEFANO. La conferencia que tenía anunciada el doctor Estéfano y que tuvo efecto durante la noche del domingo, en el teatro "Luisa", obtuvo un verdadero éxito. En el coliseo de la estrella se reunió una numerosa y selecta concurrencia de ambos sexos. Dicha conferencia tuvo principio a las nueve de la noche. El talentoso joven abogado Pedro López Dorcillo, con su habitual elocuencia, con frases llenas de poesía, hizo la presentación del doctor Estéfano habiéndole valido su disertación una ruidosa salva de aplausos. Al levantarse el doctor Estéfano, los que ya lo habían oído en la sesión rotaria, en el "Liceo, Casino Español, Minerva y otras sociedades de Veltra, Rosalía Medina, Antonia Martínez, Señoritas María Luisa Rodríguez, Esther Morales, Isabel e Hilda Lina, Clara Luz Pérez, Margarita Sotelo, Nila Sánchez, Regina Valdés, Andrietta y Edelmira González, Emelina y Amparo Tejado, María Antonia, Luz y Caridad Castillo, Ana María y Emelina Varranco, Ana María y Magdalena González. Rosa Martínez, Piedad Hernández, Celina Caridad, Andrietta y Felicitación y Natalia Vasallo, Constanza y Felicia Delgado, Tomasa Espinosa, Francisca Farralás, Angela María Miguel, María Travieso, Carolina Fragas, Flora, Luz María, Arcadita y Clotilde Perera. María de los Angeles León, Amelia Forte, María González, Edelmira Armenteros, Gonzalina Peñañer, Caridad Magdalena, Delia y Pradesvinda Sañhía, Isabel Díaz, Nieves Mazo.

MI FELICITACION. Para una simpática señorita que será nombrada cronista social de la elegante revista "Bohemia" Isabel Lima. Éxitos, muchos éxitos, te deseo. VIOLETA.

DE VERTIENTES. Tuve el gusto de saludar del central "Vertientes" a mi apreciable amigo, el culto y correctísimo joven señor Jerónimo Castillo, alto empleado de las oficinas de la Administración de esa Compañía. También el joven Castillo pertenece al número de los comerciantes allí establecidos, con un establecimiento mixto que acaba de abrir. Vino acompañado de su cuñado y socio, señor Cabrera, que es una persona atenta y de trato agradable. Estuvieron dos días en Camagüey, haciendo compras en los principales almacenes de esta ciudad, para surtir su establecimiento, que ostenta el título de "Casa Castillo". Sus señorías fueron colimadas con lisonjero éxito y regresaron a "Vertientes" completamente satisfechos. Me siento complacido de la visita de los apreciables amigos y de que todo les haya salido tal como lo deseaban.

ELOY RODRIGUEZ. En plena juventud, ha fallecido en Neuveitas, el querido amigo Eloy Rodríguez Martínez. El extinto era hijo de aquel rico hombre de negocios que se llamó Don Vicente Rodríguez, dueño de grandes propiedades marítimas y rurales, enclavadas en ese término municipal, y que falleció en España víctima de un accidente automovilístico hace años. Eloy heredó de su padre la iniciativa y entusiasmos por el progreso, y estableció un cinematógrafo, una red telefónica local y un gran hotel. Su señor padre ya había instalado el alumbrado público con una buena planta eléctrica, antes de dar su viaje a España, para no volver. Con profundo sentimiento recojo la infansta noticia de la desaparición eterna del querido amigo de la infancia (q. e. p. d.). Y hago llegar, por este medio, mi mensaje de dolor a su ejemplar esposa, señora Conchita Hernández Marrero, su hijo, hermanos y demás familiares.

A LA HABANA. Después de permanecer unos días en esta ciudad, ha regresado a la Habana, el señor Juan Lesueur, ingeniero agrónomo. Estuvo dedicado a la atención de sus negocios. Le despidió afectuosamente.

ENFERMO. Se halla quebrantado en su salud, mi estimado amigo señor Maximiliano Cosío. Sintiendo, hago votos por su restablecimiento.

EN LA COLONIA. Un espléndido baile. La noche del sábado 20. Concurridísimos se vieron los salones elegantes y amplios del Centro hispano. Y fui amablemente invitado por el simpático y activo Presidente de la Sección de Recreo y Adorno, querido amigo señor Julio A. Cuesta. Como todas las fiestas que celebra la Colonia, esta fué un triunfo más que su antoño. Mucha animación y mucho orden.

des que había visitado, le saludaron con atronadores aplausos. Al comenzar su conferencia relató el más absoluto silencio en todo el teatro con el fin de no perder una sola palabra de las que, según dijo en frase elegantes el señor Dorcillo, iba desgranando a semejanza de nacradas perlas desprendidas de un inmenso collar, tales son las bellas imágenes, ora suaves cual leve brisa, ora enérgicas cual rugiente tempestad; palabras que salen a torrentes de su labio. La bella descripción que hizo de la civilización egipcia, del Egipto de las elevadas pirámides y del caudaloso a la par que apacible Nilo, el Egipto misterioso de Tut Ank-Amen y la magnitud que no había voluntad en sus oyentes que no estuviese sugeta de la maravillosa palabra del orador. Y al tratar de la civilización antigua y de la moderna demostró de una manera concluyente que si aque- lia, por su espiritualidad, era altamente bella, la presente, por su materialismo, es completamente detestable. Y estuvo tan sublime al tratar de las naciones pequeñas, del idealismo según algunos la entienden y tal cual; del patriotismo bien entendido y de cuantos temas desarrolló, que tenía al auditorio materialmente sugestionado con su verbo incomparable. Su terminación evocando las sombras de los gloriosos adalides de la independencia cubana, de la enseñanza del Apóstol Martí y del símbolo de la bandera, con su estrofa solitaria, fué acogida con la más entusiasta ovación. UNA DELICADA OPERACION. El sábado pasado, en el tren de las dos de la tarde, tuvimos la satisfacción de saludar a la distinguida señora Antonia Gamio de Bidegáin, perteneciente a la buena sociedad de su esposo, quien acompañada de su esposo, nuestro amigo Estanisl Bidegáin de su simpática hija Mercedes, embarcaba para la capital por tener necesidad de sufrir una delicada operación quirúrgica, aconsejada por su médico. Nosotros, que nos honramos con la amistad de tan distinguida familia, hacemos fervientes votos para que el más lisonjero éxito acompañe a la operación que habrá de sufrir a manos de los más atamados cirujanos de la capital. Y que pronto vuelva tan distinguida dama al seno de sus demás familiares y al de esta sociedad donde de tanto se le quiere y que llegue completamente restablecida. Estos son nuestros más fervientes votos y el de todas sus numerosas amistades. Luis Simón.

La orquesta de Noriega, admirable. Deleitó a las parejas con bien ejecutadas piezas tanto extranjeras como criollas. Y sobre todo con los pasodobles y danzones. Como a la una díese término a la jublosa fiesta de Terpepsora, se dio comentario de los dulces impresiones recibidas. Vaya una felicitación sincera y entusiasta para la Sección de Recreo y Adorno, por este nuevo éxito social alcanzado. Que hago extensivo al digno Presidente del Centro, mi respetable y estimado amigo don Manuel Estévez.

OTRA NOTA DE DOLOR. Es para dar a conocer el fallecimiento de un apreciable amigo el señor Felino Hernández Reyes. Entregó su alma a Dios la noche del domingo 14. Su sepelio efectuóse la tarde del día siguiente, lunes, con nuestro acompañamiento. Muchas coronas le fueron ofrecidas. Que descanse en el seno de Dios el amigo extinto y doy a todos sus familiares mi pésame, acompañándoles en la pena que les agobia.

LE FELICITO. Efusivamente felicito al estudiante joven Alberto Avila Inzaga, que ha hecho unos brillantes exámenes de ingreso en el Instituto Provincial. Es hijo de mi buen amigo señor Ricardo Avila, Representante Viejero de "El Camagüeyano". Que triunfe siempre el apreciable jovencito es mi deseo.

UN NISO. Contentísimos lo reciben los dignos esposos señora Luz Peleas y señor Salvador Betancourt Díaz de Rada. Viene el infantil angelical a augmentar la felicidad que gozan sus cariñosos papás. Mis parabienes para tan afortunados esposos.

SIEMPREVIVAS. Para la tumba donde descanza desde el sábado 20, el cuerpo de una damita que en vida atesoró las más bellas virtudes. Flor de María Risco Tejada. Expiró, como rosa que se desprende de su tallo, el viernes 19, sin que la ciencia médica pudiera evitarlo, un Dios, con su infinito poder. El domingo por la mañana, tuvo lugar el tristísimo acto de conducir el cadáver a la neerópolis, con acompañamiento de familiares y amigos. Y dedicándosele coronas con inscripciones expresivas de dolor. Sea en el reino de los cielos el alma de la virtuosa señorita y que Dios conceda resignación cristiana a sus deudos.

EN EL SAGRADO CORAZON DE JESUS. Se ofreció una misa de requiem el día 22, por el alma del licenciado Félix Sánchez Díaz. Día del segundo aniversario de su muerte. Precios de su viuda e hijos. Y en la Parroquia de la Caridad se celebraron dos misas. El día 21, domingo, en sufragio del alma del señor Teodoro A. Peleás. A los dos años de su fallecimiento. Sus hijas y hermana le ofrecieron estos cultos.

EL CAPITAN RIERA. El jueves 18 estuvo en esta ciudad el Capitán de la Guardia Rural, señor Benito Riera. Se halla al frente del Distrito de Florida. El mismo día regresó para dicho pueblo vecino. Me alegro. Mi estimado amigo señor Antonio Aguilar Borrero, se encuentra ya restablecido del fuerte ataque gripal que le aquejaba. Mucho me complace el consiguarlo.

MANUEL VICARIO. Amigo de todo mi aprecio. Franco, sincero, sumamente amable. Está paseando por Camagüey, desde hace varios días. Vino del central "Francisco", donde tiene sus negocios comerciales. Le reitero mi afectuosa bienvenida.

OTROS VIAJEROS. De la hermana provincia villareña, los distinguidos señores Arturo Gómez Carmentas y Pedro Darías. El primero es hacendado y Consejero Provincial y el segundo acreditado comerciante y colono. Ambos de la romántica región de los poetas.

NECROLOGIA. La noche del viernes 19, entregó su alma al Creador, el apreciable ciudadano señor Francisco López Purón, dejando su vida a toda su familia y a sus amistades en el más acerbó de los dolores. La tarde del sábado 20 se llevó a cabo el sepelio, saliendo el cortejo fúnebre de la casa mortuoria, M. Ramos 127. Muchos amigos acompañaron el cadáver hasta la última morada. Descansen en paz el que durme el sueño eterno de los justos y sean para sus entristecidos deudos mi condolencia. RAFAEL PERON.

